



СЕРДАЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 31-32 (10359-360) 2 марта 2010 года

Цена свободная

Владимир Путин: В Ингушетии начала свою работу комиссия министерства регионального развития

01.03.2010

В ходе рабочей поездки по регионам Северокавказского федерального округа премьер-министр России Владимир Путин посетил сегодня республику Ингушетию. Вместе с премьером в республику прибыли вице-премьер, представитель президента России в СКФО Александр Хлопонин, министр регионального развития Виктор Басаргин и директор Федеральной службы безопасности Александр Бордюков. Путин поздравил с приближающейся датой 240-летия добровольного вхождения ингушей в состав России. Обсудили вопрос развития Ингушетии в рамках Федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Ингушетии на 2010 – 2016 годы». «С сегодняшнего дня в республике будет работать комиссия министерства межрегионального развития России», - отметил Путин. По словам премьера, цель работы комиссии – доработка ФЦП, отдельная работа с проектно-сметной документацией по тем объектам, которые будут возводиться в рамках федеральной целевой программы, а также создание механизма контроля за расходованием бюджетных средств.

Владимир Путин отметил, что до 2016 года на развитие Ингушетии будет выделено более 43 млрд. рублей. Из них 2 млрд. рублей республика получит в этом году, 7 млрд. рублей – в 2011 году и по 12,5 млрд. рублей в последующие годы до 2016 г. В рамках ФЦП по развитию республики планируется возведение объектов в сфере здравоохранения, образования, спортивных сооружений, а также развитие агропромышленного комплекса.

Виктор Басаргин: Задача ФЦП- сокращение уровня безработицы

В ходе совещания, которое состоялось в Магасе по руководством председателя правительства России Владимира Путина, министр регионального развития России Виктор Басаргин рассказал, что в рамках ФЦП по развитию Ингушетии в сфере образования планируется возведение 11 школ, 10 детских садов, а также строительство 5 профилициров.

В сфере здравоохранения также будут построены 11 объектов, среди которых станция «скорой помощи» и перенатальный центр. Также в рамках программы планируется строительство 16 объектов агропромышленного комплекса.

Большое внимание в ФЦП уделено спорту, и молодежи: 8 крупных спортивных объектов, в том числе и дворец спорта, дом культуры и драматический театр в Магасе планируется построить за счет федеральных средств.

По словам Басаргина, в 2010 году будет решен вопрос по снабжению значительной части территории республики водой. «Это проблема стоит очень остро и ее необходимо решать сегодня», - отметил министр.

Резюмируя цели федеральной целевой программы, Виктор Басаргин отметил, что «задача ФЦП – это сокращение безработицы в полтора раза и повышение уровня валового регионального продукта».

В администрации президента Ингушетии прошло мероприятие, посвященное Дню Конституции Республики Ингушетия

«Мы, многонациональный народ Республики Ингушетия, чтим память предков, завещавших нам идеалы добра, справедливости и любви к Отечеству, сознавая ответственность за исторические судьбы государственности Ингушетии, утверждая свободу, права и обязанности человека и гражданина, принимаем Конституцию Республики Ингушетия и провозглашаем ее Основным Законом», - сказано в редакции Закона Республики Ингушетия от 4 декабря 2002 г. №46-РЗ – газета «Ингушетия», 2002, №135.

Открывая торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню Конституции Республики Ингушетия, которое прошло в здании администрации президента РИ, глава республики Ю.Б. Евкуров сказал, что 27 февраля 1994 года всенародным голосованием принята Конституция Республики Ингушетия и сегодня мы отмечаем ее 16-ю годовщину. «Конституция определила президентскую форму правления, провозгласила Республику Ингушетию демократическим, правовым, светским государством, образованным на основе реализации народом Ингушетии своего неотъемлемого права на национально-государственное самоопределение».

Президент подчеркнул, что «главная идея Конституции состоит в том, что государство должно служить обществу, служить людям. Главная задача самой государственной власти – сделать все для повышения жизненного уровня нашего населения. Считаю, что для строительства современного общества и поведения до своего логического конца начатых в республике социально-экономических преобразований необходимо усилить борьбу с бюрократическими проволочками и коррупцией в органах государственной власти, тормозящих начатые перемены по улучшению благосостояния

нашего народа, подрывающих авторитет власти и соответственно доверие к ней наших граждан». «Осознавая значимость Основного Закона в общественно-политической жизни и социально-экономическом развитии республики, мною подписан Указ об установлении в Республике Ингушетия памятной даты – 27 февраля – Дня Конституции Республики Ингушетия», - сказал далее руководитель республики. Президент РИ выразил свою благодарность и пожелал успехов и долгих лет жизни людям, которые непосредственно участвовали в разработке проекта Конституции Республики Ингушетия. Это Д.Х. Албаков, М.О. Дзагев, М.Ю. Келигов, Р.С. Плиев и Б.Ю. Толдиев. Председатель Народного Собрания Ингушетии М.С. Сакалов сказал, что «необходимо отметить, что Республика Ингушетия сегодня обладает законодательной базой, необходимой для дальнейшего социально-экономического и общественно-политического развития нашего общества. Поэтому мы должны стремиться к тому, чтобы каждый житель нашей республики, независимо от национальной, религиозной или иной принадлежности, от социального статуса и иных градаций, каждый из нас мог в полной мере реализовать свои права, не забывая о том, что у каждого из нас есть и обязанности перед государством, перед республикой, от соблюдения которых зависит будущее ингушского народа и Республики Ингушетия». По мнению председателя Конституционного суда РИ А.К. Гагиева, принятие Основного Закона нашей республики стало важной вехой в становлении ингушской государственности и явилось историческим событием в судьбе многонационального народа Ингушетии. Небольшой экскурс в

Пресс-служба
президента РИ

В Ингушетии большинство ветхих многоквартирных домов подвергнутся капитальному ремонту уже в этом году

26.02.2010 г. на совещании главы республики Юнус-Бека Евкурова с некоторыми руководителями ведомств обсуждался вопрос о подготовке предложений и материальных средств для направления в Фонд реформирования ЖКХ для включения в программу капитального ремонта аварийных домов и переселения граждан из аварийного жилья на 2010 год.

По словам начальника Управления ЖКХ республики Мустапы Котиева, на 2010-2011 гг. в целях реализации на территории РИ положений Федерального закона от 21.07.2007г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ», для Республики Ингушетия определен общий объем денежных средств за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ в размере более 435 млн. рублей. Из них на переселение из аварийного жилищного фонда предусмотрено более 212 млн. рублей, а на капитальный ремонт многоквартирных домов – более

222 млн. рублей.

Для освоения выделяемых средств управлением ЖКХ Ингушетии, как уполномоченным органом, разрабатываются адресные программы.

Одна из них – региональная адресная программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов и создание условий для управления многоквартирными домами на территории Республики Ингушетии в 2010 году». Более 246 млн. рублей предусмотрено на реализацию данной программы, которая будет реализована на территории городов: Назрань, Малгобек, Карабулак, а также на территории Султанского района. Как рассказал Мустапа Котиев, в этом году запланирован ремонт 33 многоквартирных домов, нуждающихся в капитальном ремонте.

Также в Ингушетии началась реализация республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда Республики Ингушетия в 2010 году». Объем денежных средств,

предусмотренных на реализацию программы, составляет 271 105 906 рублей. По данной программе предусматривается ликвидация 20 аварийных многоквартирных жилых домов на территории республики общей площадью 13 028 кв.м.

Далее М.Котиев отметил, что заявка Республики Ингушетия по вышеуказанным программам будет подготовлена и направлена в Фонд содействия реформированию ЖКХ в установленные сроки.

В заключение совещания президент Ингушетии РИ сказал, что капитальный ремонт должны выполнять строительные фирмы, которые находятся на территории тех населенных пунктов и городов, где необходимо эти работы производить. Глава республики обратил особое внимание присутствующих на финансовую дисциплину и контроль над качеством выполняемых работ. Он подчеркнул, что необходимо озеленить и благоустроить детские площадки во дворах ремонтируемых домов.

Президент провел встречу с представителями интеллигенции

В неофициальной обстановке, за чашкой чая, состоялась беседа главы республики с представителями ингушской интеллигенции. Встреча состоялась в канун празднования Дня Конституции Республики Ингушетия. «Каждый год мы будем проводить различные мероприятия, посвященные Дню Конституции Ингушетии, - заметил глава республики. - Особенно необходимо их проводить в средних и высших учебных заведениях, наша молодежь должна воспитываться

на нашей Конституции, которая во многом опирается на Конституцию Российской Федерации».

Главный редактор газеты «Сердало» Хусейн Шадиев акцентировал внимание на незнание Основного Закона большей частью населения республики, что приводит к незнанию своих прав и обязанностей, «и это тот пробел, который необходимо заполнить».

Поэтому в кругах широкой общественности все восприняли празднование памятной даты еще одним поводом вспомнить о единстве нашей многонациональной республики, в которой глав-

ный принцип строится на правах и свободах граждан.

Впрочем, за чашкой чая собравшиеся говорили на разные темы: об общественно-политической ситуации в регионе, о проблеме ингушского языка и о неблагоприятных условиях для плодотворной работы в Ингушском научно-исследовательском институте. Гости обсудили каждый из заданных вопросов с президентом.

В завершение встречи глава Ингушетии поздравил всех еще раз с праздником - Днем Конституции.

Пресс-служба
президента РИ

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

Подготовка к празднованию 240-летия добровольного вхождения Ингушетии в состав России

На заседании оперативного штаба обсуждались проблемы, возникающие в ходе подготовки к празднованию 240-летия добровольного вхождения Ингушетии в состав России.

С планом праздничных мероприятий, которые будут приурочены к этой дате, ознакомил присутствующих заместитель министра культуры Марета Гагиева. Она отметила, что на праздник приглашены гости из других регионов России. Председатель правительства Ингушетии Алексей Воробьев подчеркнул, что гостей необходимо встретить на хорошем уровне и проработать вопросы их размещения и безопасного пребывания.

Также А.Воробьев обратил внимание организаторов на то, что необходимо задействовать сотрудников Музея милиции Республики Ингушетия в праздничных мероприятиях. «Нужно расскывать жителям республики об исторических традициях ингушской милиции, которая берет начало еще со времен царской России. Я считаю, что это одна из основных составляющих патристического воспитания нашей молодежи», - заявил он.

Подводя итоги проделанной работы, премьер-министр сделал ряд замечаний и призвал все ведомства, задействованные в проведении торжественных мероприятий, проявлять больше активности и ускорить темп подготовки, так как времени осталось совсем немного.

Фестиваль национальных видов спорта и народного творчества «Ингушские игры»

Председатель правительства Республики Ингушетия Алексей Воробьев провел 27.02.2010 г. первое заседание оргкомитета по подготовке и проведению в Республике Ингушетия фестивалей национальных видов спорта и народного творчества «Ингушские игры».

С докладом о подготовке к национальным играм выступил помощник-советник президента республики Исраил Арсамаков.

«В прошлом году соревнования «Ингушские игры» уже проходили, и некоторый опыт у нас есть», - сказал он.

Кроме того, организаторами прошлогодних спортивных состязаний было предложено преобразовать их в общекавказские. А на федеральном уровне была высказана идея включить общекавказские игры в культурную олимпиаду «Сочи - 2014».

«Ингушские игры» пройдут в три этапа: первый этап соревнований пройдет в муниципальных образованиях и сельских поселениях, по его итогам будут определены участники второго этапа. Финал соревнований, где встретятся лучшие и сильнейшие спортсмены, состоится в День республики - 7 июня.

По итогам заседания Алексей Воробьев поручил к 1 марта представить в правительство согласованный со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами план проведения игр.

«Необходимо провести игры на высоком организационном уровне, с учетом недоработок прошлого года», - сказал премьер.

Пресс-служба
правительства РИ

ОБРАЩЕНИЕ президента Республики Ингушетия

Дорогие соотечественники!

Мной, совместно с Духовным управлением мусульман Ингушетии, принято решение о строительстве в столице нашей республики, в городе Магасе, крупного Исламского комплекса, главным объектом которого станет Соборная мечеть. В комплекс также войдут: Исламский университет, общежитие для студентов, здание Духовного управления мусульман республики, гостиница, торговый центр «Хальяль». Это будет грандиозное, очень яркое и красивое сооружение по своим архитектурным решениям, стилю, комфорту и масштабам, способное сыграть большую роль в консолидации общества.

Для этих целей уже образован специальный фонд «Азан».

Появление в строящейся новой столице такого объекта должно стать воплощением нашей национальной мечты и идеи, должно способствовать формированию в нас высокого уровня самосознания. Это должно стать символом и условием нашего братского единения - всех жителей республики, независимо от взглядов, предпочтений и национальной принадлежности.

Мне известно, что строительство такой святыни было мечтой нашего народа в последние годы. И сегодня, благодаря Всевышнему, эта мечта становится реальностью. В самые суровые годы испытаний только вера во Всевышнего являлась в жизни ингушского народа объединяющим фактором, сохранившим нас как самобытный народ. Таким же образом и сегодня, когда идет сложный процесс формирования нашей единой культурной и политической общности, именно вера способна стать тем объединяющим фактором, что воцарит в наши сердца лучшие помыслы, сохранит и усилит наш крепкий физический дух, высокие духовные и моральные ценности.

Строительством Исламского комплекса в Магасе, по сути, открывается новая эпоха в жизни нашего народа, гармонично сочетающаяся с его религиозной идентичностью.

Уверен, никто не останется в стороне от такого богоугодного дела, как участие в строительстве данного комплекса: кто делом, кто молитвой, кто полезным советом, а кто и средствами... Будет заведена специальная «Книга памяти», куда будут вписаны имена тех, кто внесет значительный вклад в фонд «Азан», будь то физическое или юридическое лицо. А символом соучастия каждого из нас явится минимальный взнос, хотя бы в сумме 100 рублей от члена семьи, в том числе и от имени новорожденных, который внесем в наше общее, святое дело.

Пусть Всевышний примет наши молитвы и слова благодарности к Нему, пусть ниспослёт Он нам свою милость и сделает Исламский комплекс в городе Магасе символом нашего единства, мира и согласия.

С уважением,
Юнус-Бек ЕВКУРОВ,
президент
Республики Ингушетия

г. Магас, 11 февраля 2010 г.

В Ингушетии объявлен открытый конкурс на разработку архитектурной концепции «Комплекса Соборной мечети в г. Магасе Республики Ингушетия». Архитектурное решение комплекса должно отражать традиции багшанской культуры горной Ингушетии и стать архитектурной доминантой Магаса.

Конкурс объявлен фондом «АЗАН» совместно с муфтием Ингушетии, правительством республики при участии комитета РИ по архитектуре и градостроительству.

Под комплекс выделен земельный участок в 20 га в центре города Магаса.

Предложенная архитектурная композиция должна со всех точек города являться главенствующим архитектурным завершением. Архитектурный стиль должен выражать признаки исламских культурных зданий и багшанской культуры горной Ингушетии.

В комплексе должны быть включены объекты: Соборная мечеть на 8000 молящихся, соборная площадь, исламский университет на 300 студентов, общежитие, здание ДУМ Ингушетии, гостиница, торговый комплекс, галереи, беседки, фонтаны, декоративные водоемы.

Крайний срок предоставления проектов на конкурс - 15 апреля 2010 года. За условиями конкурса обращаться по телефону: Фонд «АЗАН» (495) 6904036.

Сайт www.azanfnd.org
Банковские реквизиты:
Наименование организации: Некоммерческая организация Фонд «АЗАН» (ИНН 0608013740/КПП 060801001)
Счет №: 4070381050000001357

Наименование Банка: КБ «АКРОПОЛЬ» ЗАО (в платежном поручении необходимо указать - КБ «АКРОПОЛЬ» ЗАО г. Москва) / к/с 3010181090000000677, ОГРН 1077711000091 (ИНН 7750004168, КПП 775001001, БИК 044585677).

Юр. и почтовый адрес банка: 123557, г. Москва, ул. Грузинский вал, д.10, стр.4.

Назначение платежа в платежном поручении: Пожертвование на осуществление уставной деятельности. Без налога (НДС)

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

Развитие исламской инфраструктуры

В течение 20 лет в Татарстане построено более 1200 мечетей, открываются мусульманские учебные заведения и развивается исламская инфраструктура.

«Эти достижения можно рассматривать как серьезную платформу для дальнейшего роста мусульманской уммы Татарстана. Мы надеемся, что начатая работа будет продолжаться», - отметил муфтий Татарстана Гусман хазрат Исхаков в ходе съезда мусульман республики.

Большим подспорьем для работы мусульманских организаций России стало учреждение по инициативе администрации президента РФ Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования. В 2007 и 2008 годах республика получила 125 грантов для мечетей, а в 2009 году их было выделено 115, сообщил председатель ДУМ РТ. Помимо этих грантов фонд выступил спонсором ряда статусных мероприятий – Фестиваля мусульманской молодежи Поволжья, Фестиваля мусульманских СМИ и других.

По информации ДУМ РТ, в настоящий момент функционируют 12 профессиональных религиозных учебных заведений, 4 из которых располагаются в Казани.

Соб. инф.

В первой декаде февраля после капитального ремонта в г.Карабулаке открылся музей изобразительного искусства Республики Ингушетия. Его открытие стало значимым событием в культурной жизни Ингушетии. Ко дню открытия музея была подготовлена выставка-вернисаж «Современное искусство Modern Art».

В этот день гостями праздника были представители администрации президента и правительства, министерств и ведомств республики, учебных заведений и средств массовой информации. Открытие музея было предоставлено зам.председателя правительства РИ М.-С.Аушеву и народному художнику РФ М.Полонкоеву. Со словами поздравления и радости к присутствующим обратились советник президента РИ С.Чаланов, зам. председателя правительства М.-С.Аушев, председатель Союза писателей РИ В.Хамкоев, министр культуры РИ Я.Патиев, директор Государственного музея краеведения М.Сагов и др. Не скрывали своих радостных ощущений и художники Ингушетии Х.-А.Имагожев, И.Аушев, М.Мартазанов и др. Вела торжественное мероприятие кандидат философских наук, искусствовед Х.Акиева.

История музея, как и исто-

Храм искусства в городе Карабулаке



рия возрождения Республики Ингушетия началась не так давно. Часто многие учебные заведения, министерства и ведомства приходилось открывать в непригодных помещениях. Такой оказалась и судьба музея ИЗО. Здание музея досталось не в самом приглядном состоянии, и тем не менее, сотрудники музея вкладывали душу и

силы в его становление, и под опытным руководством директора музея Любы Тумгоевой, наконец, сумели сделать жителям республики и в частности, жителям города Карабулаке замечательный подарок – храм искусства.

Надо отдать должное руководству и сотрудникам музея в том, что они проводят собиратель-

скую, экспозиционно-выставочную, научно-исследовательскую и просветительскую работу, в том числе занимаются формированием и хранением коллекции современного искусства. Музей ориентирован на популяризацию объектов искусства во всем многообразии их жанровых форм.

В музее в этот день были представлены работы народного художника РИ М.М. Полонкоева и его сыновей Адама и Зелымхана, Х.-А.Имагожева и З.Эсмурзиева, Б.Дахкильгова и А.Хамкоевой, З.Батаева и М.Мартазанова, Башира и Айтша Даурбековых, З.Инаркиевой, Э.Бежиевой, Ю.Хамчиева и Б.Кариева и мн.др. Было выставлено более 150-ти произведений искусства художников и мастеров декоративно-прикладного искусства.

Особую торжественность празднику придавал оркестр народных инструментов государственного кол-

лектората, рабочих помещений. Слова благодарности в этот день звучали в адрес строительной компании ООО «Бекор», непосредственно воплотившей мечту каждого сотрудника музея и каждого художника в жизнь. Существенную роль сыграла поддержка правительства РИ. Значимую роль оказало министерство культуры РИ.

Сегодня выставочный зал музея изобразительного искусства РИ в г.Карабулаке – единственный в республике, где для художников, наконец, появилась возможность демонстрировать свои работы. Ведь не секрет, что во все времена именно культура и искусство являются основой культуры и искусства в г.Карабулаке ждут своих гостей.

лджа искусства Республики Ингушетия.

Праздник состоялся. Состоялся тем, что, наконец, музей ИЗО существенно преобразился. Увеличилась экспозиционная площадь музея, произведена перепланировка и перестройка помещений внутри музея, увеличена площадь фон-

ЮРИДИЧЕСКИЙ АСПЕКТ Государственный финансовый контроль за деятельностью некоммерческих организаций

Одним из направлений государственного регулирования деятельности некоммерческих организаций является осуществление государственного финансового контроля. Финансовый контроль включает: налоговый контроль; лицензирование отдельных экономических видов деятельности; финансовый мониторинг.

Основными функциями финансового контроля являются: оперативная – проведение контрольных мероприятий с целью выявления нарушений законодательства в финансовой сфере;

информационная – формирование массива информации о выявленных нарушениях и его систематизация; регулятивная – внесение предложений, связанных с изменением содержания нормативно-правовых актов, касающихся финансовой сферы;

превентивная – предупреждение возможных нарушений финансового законодательства путем предоставления разъяснений, касающихся проведения операций с денежными средствами, а также путем проведения контрольных мероприятий в рамках предупредительного контроля.

Государственный финансовый контроль за деятельностью некоммерческих организаций осуществляют следующие федеральные органы исполнительной власти Российской Федерации: министерство юстиции Российской Федерации; федеральная налоговая служба;

финансовому мониторингу; федеральная служба государственной статистики; прокуратура Российской Федерации.

Основной организации финансового мониторинга денежных потоков некоммерческих организаций стало принятие Федерального закона от 10.01.2006 N 18-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с указанным законом внесены изменения и дополнения в Федеральный закон от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и Федеральный закон от 19 мая 1995г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях». Данные правовые акты дополнены статьями, регулирующими надзор за деятельностью некоммерческих организаций и общественных объединений, в том числе за их финансированием.

В соответствии с новой редакцией статьи 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» некоммерческая организация обязана представлять в уполномоченный орган документы, содержащие отчет о своей деятельности, о персональном составе руководящих органов, а также документы о расходовании денежных средств и об использовании иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства.

Постановлением правительства РФ от 15 апреля 2006 г. N 212 «О мерах по

реализации отдельных положений федеральных законов, регулирующих деятельность некоммерческих организаций» утверждены формы документов, содержащих отчет о деятельности некоммерческих организаций, которые представляют в уполномоченный орган не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным.

Контроль и надзор за деятельностью некоммерческих организаций также распространяется на иностранные некоммерческие организации, их подразделения, филиалы и представительства.

Структурное подразделение иностранной некоммерческой организации информирует уполномоченный орган об объеме получаемых данных структурным подразделением денежных средств и иного имущества, их предполагаемому распределению, о целях их расходования или использования и об их фактическом расходовании или использовании, о предполагаемых для осуществления на территории Российской Федерации программах, а также о расходовании предоставленных физическим и юридическим лицам указанных денежных средств и об использовании предоставленного им иного имущества по форме и в сроки, установленные вышеуказанным постановлением правительства Российской Федерации

М. ЦУРОВ,
управление миноста
России по Республике
Ингушетия



Музей в этот день были представлены работы народного художника РИ М.М. Полонкоева и его сыновей Адама и Зелымхана, Х.-А.Имагожева и З.Эсмурзиева, Б.Дахкильгова и А.Хамкоевой, З.Батаева и М.Мартазанова, Башира и Айтша Даурбековых, З.Инаркиевой, Э.Бежиевой, Ю.Хамчиева и Б.Кариева и мн.др. Было выставлено более 150-ти произведений искусства художников и мастеров декоративно-прикладного искусства.

Недавно, выступая на заседании совета законодателей, президент РФ Дмитрий Медведев заявил, что ситуация с безработицей будет значительной проблемой еще долгое время, и российским законодателям нужно отнестись к этому, как к задаче номер один.

Он отметил, что была принята программа по борьбе с безработицей, напомнил о росте производства. «Но этого мало, - сказал Медведев. - Динамика безработицы носит пролонгированный характер, и, несмотря на то, что производство может расти, тем не менее, количество рабочих мест еще достаточно долгое время будет нашей большой проблемой». В этой связи глава государства призвал самым серьезным образом и на уровне РФ, и на уровне регионов заниматься проблемами безработицы.

Недавно по просьбам жителей села Галашки Р. Калитовой, Ф. Барахоева, З. Арапиевой, С. Костоева и других я встретился с начальником центра занятости населения Сунженского района Магомедом Цечоевым и попросила ответить на ряд вопросов, интересующих граждан, получающих или желающих получать пособие по безработице, а также заняться деятельностью в качестве индивидуального предпринимателя.

Для жителей отдаленных пунктов Алкун, Мужичи, Галашки, где большой процент безработных, пособие по безработице является осязаемой поддержкой. Какая категория граждан имеет право на получение пособия по безработице?

Право на получение пособия имеют граждане, достигшие 16 лет и имеющие какую-либо специальность, например, после окончания ПТУ, - говорит Цечоев. - Только нужно обязательно прийти в центр занятости и сдать документы, необходимые для оформления пособия. Самостоятельно заниматься не надо. У нас здесь в центре работают сотрудники, закрепленные по всем населенным пунктам. Они дают консультацию, рассказывают, что нужно сделать.

Должна отметить, что и

мне пришлось удивиться наивности некоторых граждан, которые собрали массу ненужных копий и документов, даже не переходя порога этого ведомства, а потом возмущались по поводу потерянных денег и времени. На мой вопрос, кто из сотрудников дал им список или перечень документов, которые необходимо предоставить, я получила шокирующий ответ: «А мы у них не спрашивали, нам кто-то сказал». Вот вам взрослые люди и многодетные мамы. Нужно обязательно в таких делах быть внимательными, не слушать советы первого встречного человека, создавая себе этим ненужные проблемы и нервотрепку. Не нужно стесняться спросить фамилию и имя сотрудника, который закреплен за вашим селом или поселком. Я была свидетельницей такой картины: стояли в очереди молодые женщины, болтали, подошли их черед и оказалось, что им совсем в другой кабинет. А ведь в вестибюле центра занятости, где собираются люди со всего Сунженского района, на всех стендах размещены указатели, поясняющие, где, по какому населенному пункту идет обслуживание.

Также мое внимание привлек информационный вестник имеющихся вакансий рабочих мест. Тут самые разные профессии и специальности.

В центре занятости ведется огромный объем работы с теми, кто трудоустраивается в рамках общественных работ, временной занятости.

В программе антикризисных мер правительства РФ на 2009 год были такие данные, что с начала года в 1,5 увеличен размер пособия. Есть изменения в 2010 году? Какой размер пособия будет сегодня? - спросила я М. Цечоева.

Минимальная величина этой суммы составляет 850 р., максимальная - 4900 р.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Легких денег не бывает

В новом году этот показатель не изменен.

Отдельная важная тема на сегодня - обеспечение занятости выпускников школ, ПТУ, вузов, т. е. той категории людей, которым сложно найти работу в условиях кризиса. Есть ли программа, направленная на поддержку молодежи?

Для такой категории граждан существует республиканская целевая программа содействия занятости населения на 2009-2010 годы, в рамках которой будут реализовываться мероприятия по созданию условий для трудоустройства безработных граждан.

Кто осуществляет контроль за исполнением программы?

Контроль осуществляет управление государственной службы занятости Ингушетия. В нашем центре занятости обслуживаются населенные пункты Троицкая, Алхасты, Ордоникидзевская, Нестеровская, Берд-Юрт, Галашки, Мужичи, Алкун и т. д. У нас работают профессионалы своего дела Ю. Веджигов, О. Гапархов, З. Галаева, Х. Албакова, Л. Долакова и другие. Многие граждане из указанных населенных пунктов получают в центре пособия по безработице, другие становятся на учет. Работы очень много, коллектив работает быстро, слаженно - урезая иногда свой обеденный перерыв ради тех, кто приехал издалека.

Кстати, много шума и неясностей из-за пакета документов, необходимых для организации ведения предпринимательской деятельности. Что вы скажете по этому поводу?

Вот у меня на руках именно такие бумаги: бизнес-план, свидетельство из налоговой инспекции, из Пенсионного фонда и многие другие, полученные от тех граждан, которые не знают, в каком направлении находится наш центр. Что нужно сделать этим людям? В первую очередь, встать на учет в центре занятости. Оказалось, они и на учете не стояли, просто услышали, что все безработные получат по 58 тысяч и пошли делать документы. Необходимо немедленно закрыть все свидетельства в налоговой инспекции, если вы действительно не являетесь предпринимателем, а просто сделали документы. Налоги-то все равно будут начисляться со дня открытия свидетельства и бизнес-плана. Поэтому огромная просьба к населению: будьте внимательными!

Побывала я в этот день в налоговой службе Сунженского района у заместителя начальника в клиентской службе отделения ОПФР по РИ Рустама Евлоева. Всем этим людям, перечисленным мною, огромное человеческое спасибо за то, что у них есть уважение и сострадание к гражданам, по ошибке совершившим недоразумение, и собравшим массу ненужных бумаг.

В 2010 году в результате реализации федеральных и республиканских целевых программ предполагается создание новых рабочих мест. Несмотря на огромный поток людей и большую работу, проводимую центром занятости, я получила ответы на все вопросы и удовлетворение от того, что смогла хоть чем-то помочь нашим гражданам. Хочу посоветовать им быть мудрее, действовать и жить в рамках закона. Поиски легких денег не должны обернуться потерей человеческого достоинства. Все эти хождения по мукам можно было бы избежать, не будь наши граждане до обидного наивными.

Марем АУШЕВА

Мультипликация сохранения и создания рабочих мест, организация общественных работ, временного трудоустройства, стажировки в целях приобретения опыта работы безработных граждан; адресная поддержка ищущих работу; содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан.

В этих направлениях ведется большая работа и есть положительные результаты. Мы трудоустроили 500 человек на рабочих местах постоянного и временного характера, в сфере малого бизнеса и организации самозанятости граждан.

Кто осуществляет контроль за исполнением программы?

Контроль осуществляет управление государственной службы занятости Ингушетия. В нашем центре занятости обслуживаются населенные пункты Троицкая, Алхасты, Ордоникидзевская, Нестеровская, Берд-Юрт, Галашки, Мужичи, Алкун и т. д. У нас работают профессионалы своего дела Ю. Веджигов, О. Гапархов, З. Галаева, Х. Албакова, Л. Долакова и другие. Многие граждане из указанных населенных пунктов получают в центре пособия по безработице, другие становятся на учет. Работы очень много, коллектив работает быстро, слаженно - урезая иногда свой обеденный перерыв ради тех, кто приехал издалека.

Кстати, много шума и неясностей из-за пакета документов, необходимых для организации ведения предпринимательской деятельности. Что вы скажете по этому поводу?

Участники отношений, возникающих при государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним

Федеральный закон от 21 июля 1997 г. N 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» предусматривает следующих участников отношений, которые возникают при государственной регистрации прав на недвижимое имущество: - собственники недвижимого имущества и обладатели иных подлежащих государственной регистрации прав на него (граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, российские и иностранные юридические лица, международные организации, иностранные государства, Российская Федерация, субъекты Российской Федерации и муниципальные образования);

органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Рассмотрим по порядку указанных участников.

В соответствии с положениями ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» от 31 мая 2002 года, гражданин Российской Федерации - это лицо, имеющее гражданство Российской Федерации на день вступления в силу данного закона, либо которое приобрело гражданство Российской Федерации в соответствии с законодательством РФ; иностранный гражданин - лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации и имеющее гражданство (подданство) иностранного государства; лицо без гражданства - лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации и не имеющее гражданства иностранного государства.

ограничение правоспособности и (или) дееспособности наступило после издания соответствующего акта государственного органа или иных органов, то это влечет недействительность данного акта.

Не могут выступать участниками отношений по регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним лица, признанные судом недееспособными и обладающие частичной или ограниченной дееспособностью.

Статья 62 Конституции Российской Федерации закрепляет, что иностранные граждане и лица без гражданства пользуются в РФ правами и исполняют обязанности наравне с гражданами РФ, кроме случаев, установленных федеральным законом или международным договором.

Согласно ст. 48 ГК РФ российское юридическое лицо - организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Любому юридическому лицу присущи следующие признаки: самостоятельная имущественная ответственность; организационное единство; обособленное имущество; возможность от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права; нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. Иностранцами юридическими лицами являются юридические лица, созданные за пределами Российской Федерации. Право собственности указанных лиц на территории РФ может быть ограничено, например, ст. 15 ЗК РФ устанавливает запрет на приобретение собственности земельных участков в пределах приграничных территорий.

В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 15 июля 1995 года «О международных договорах Российской Федерации», международная организация означает межгосударственную, межправительственную организацию, созданную в соответствии с законодательством РФ, Российской Федерации, субъекты Российской Федерации; республика, край, области, города федерального значения, автономная область, автоном-

Муниципальное образование - городское или сельское поселение, муниципальный район, городской округ либо внутригородская территория города федерального значения. Полномочия муниципальных образований по вопросам участия в регистрационных правоотношениях определяются в Федеральном законе от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Указанные субъекты являются одной из сторон в регистрационных правоотношениях, в качестве носителей права на недвижимое имущество. Другой стороной в данных правоотношениях как носитель властных полномочий выступает орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а именно: Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии.

В.ДЗОРТОВА,
главный специалист-эксперт управления
Росреестра по Республике
Ингушетия

ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА

Чтобы буренки были здоровыми

В минувший четверг состоялось совещание работников государственной ветеринарной службы Малгобекского муниципального района, на котором присутствовали заведующие ветеринарных участков, ветеринарные врачи хозяйства.

На повестке дня стояли вопросы подведения итогов работы за минувший год и подготовки к проведению весенних плановых профилактико-зооветеринарных мероприятий. По данному вопросу

выступила главный эпизоотолог района Л. Арсамакова. В своем выступлении она отметила, что сейчас ветработникам предстоит ответственная работа по проведению вакцинаций и диагностических исследований скота в частном и общественном секторе. Далее она отметила, что для недопущения инфекций на территории района, необходимо добиться полного охвата всего поголовья скота прививками. Для проведения данных

мероприятий, районная ветеринарная станция обеспечена необходимым количеством биопрепаратов. Руководство ветслужбы района просило глав администраций сел, гуртоправов, а также граждан - владельцев животных оказывать активное содействие ветеринарным работникам при проведении этих мероприятий.

М. ЭРЗИЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

г. Магас

5 февраля 2010 г.

№ 34

Об утверждении Республиканской целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы»

В целях стабилизации социально-экономического положения Республики Ингушетия и обеспечения в долгосрочной перспективе базиса для устойчивого экономического роста, Правительство Республики Ингушетия

п о с т а н о в л я е т :

1. Утвердить прилагаемую Республиканскую целевую программу «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы».
2. Министерству финансов Республики Ингушетия ежегодно предусматривать в проекте закона о республиканском бюджете на очередной финансовый год денежные средства для реализации программы, указанной в пункте 1 настоящего Постановления.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Правительства
Республики Ингушетия**

А. ВОРОБЬЕВ

УТВЕРЖДЕНА
Постановлением Правительства
Республики Ингушетия
от 5 февраля 2010 г. № 34

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ НА 2010 - 2016 ГОДЫ» ПАСПОРТ

республиканской целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010 - 2016 годы»

Наименование Программы	- республиканская целевая программа «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010 – 2016 годы»
Дата принятия решения о разработке Программы	- Поручение Правительства Российской Федерации от 26.09.2008 № ВП-1116-606с; - Распоряжение Правительства Российской Федерации от 17.10.2009 № 1490-р
Государственные заказчики Программы	- Правительство Республики Ингушетия
Государственный заказчик-координатор Программы	- Правительство Республики Ингушетия, Министерство Регионального Развития Российской Федерации
Основные разработчики Программы	- Министерство экономики и промышленности Республики Ингушетия
Цели и задачи Программы	- целью Программы является стабилизация социально-экономического положения Республики Ингушетия, обеспечивающая в долгосрочной перспективе базис для устойчивого экономического роста. Основными задачами являются: развитие жилищно-коммунального хозяйства, инженерной инфраструктуры и обеспечение жильем вынужденных переселенцев; строительство объектов культуры; развитие образования, физической культуры, спорта и молодежной политики; развитие системы здравоохранения и обеспечение социальной защиты; преодоление технической отсталости, поддержка развития промышленности и агропромышленного комплекса; строительство объектов транспорта и связи.
Важнейшие целевые индикаторы и показатели Программы	- в качестве важнейших целевых индикаторов и показателей выбраны экономические параметры программы, характеризующие ее цели и задачи: удельный износ сетей коммунальной инфраструктуры; доля вынужденных переселенцев, обеспеченных жильем; численность безработных; обеспеченность населения жильем; обеспеченность больничными койками; удельный вес учащихся, занимающихся в одну смену; объем отгруженной продукции собственного производства на человека; сбор зерновых; валовой сбор овощей; производство скота и птицы в убойном весе; обеспеченность телефонными аппаратами.
Сроки и этапы реализации Программы	- программа реализуется в один этап 2010 - 2016 годы
Объемы и источники финансирования Программы	- общий объем финансирования Программы составляет 32 242,6 млн. рублей, в том числе: за счет средств федерального бюджета – 29 000,0 млн. рублей; за счет средств республиканского бюджета – 3 242,6 млн. рублей
Ожидаемые конечные результаты Программы	- реализация программных мероприятий позволит к 2017 году создать условия для развития отраслей материального производства и социальной сферы и, как следствие, содействовать решению проблемы занятости, а также повысить реальные доходы населения. Численность безработных сократится в 1,28 раза; реализация мероприятий программы позволит создать до 18 тысяч новых рабочих мест в таких отраслях хозяйственного комплекса, как здравоохранение, образование, легкая и пищевая промышленности, сельское хозяйство и других. Обеспеченность населения жильем достигнет 18 кв. метров на человека; обеспеченность больничными койками увеличится в 1,13 раза и составит 45,5 коек на 10 тыс. человек; удельный вес учащихся, занимающихся в одну смену, достигнет 86 процентов к общему числу учащихся. Удельный износ сетей коммунальной инфраструктуры уменьшится в 4,7 раза и составит 14,9 %. Сбор зерновых увеличится в 1,22 раза и составит 74 тыс. тонн на человека; валовой сбор овощей достигнет 6,3 тыс. тонн на тысячу человек; производство скота и птицы в убойном весе вырастет в 1,25 раза и составит 7 тыс. тонн на тысячу человек. Обеспеченность телефонными аппаратами сети связи общего пользования увеличится в 2 раза и составит 5,8 ед. на 100 человек.

I. Характеристика проблемы

Республика Ингушетия расположена на северном склоне Большого Кавказского хребта и на параллельных ему малых: Терском, Сунженском и Скалистом хребтах. Протяженность территории с севера на юг 120 км, с запада на восток – 50 км. Граничит с Республикой Северная Осетия – Алания, Чеченской Республикой и со Ставропольским краем, а также с Грузией.

Республика Ингушетия — аграрно-индустриальная республика. Она располагает запасами нефти и газа, а также стратегическими (строительным камнем и известняком), гидроресурсами. Территория республики пересекает железнодорожные магистрали: Ростов-на-Дону – Беслан – Назрань – Грозный – Махачкала – Бакю и автомобильная трасса Ростов – На́льчик – Владикавказ – Назрань – Грозный – Бакю. Через территорию республики проходят магистральные газо- и нефтепроводы из Чеченской Республики. В республике нет аэропорта, способного принимать самолеты дальней авиации. Тем не менее, местные авиалинии соединяют Ингушетию с отдаленными районами республики и с соседними субъектами Российской Федерации. Ближайшие аэропорты находятся в городах Владикавказе и Грозном.

Социально-экономическое положение Республики Ингушетия характеризуется высоким уровнем безработицы и неравноустойкостью промышленности, сельского хозяйства и сферы услуг, низкой обеспеченностью объектами социальной сферы.

Промышленность в Республике Ингушетия развита слабо. В основном это пищевая индустрия, базирующаяся на местных сельскохозяйственных ресурсах, а также добывающая промышленность – на базе месторождений нефти и газа на севере республики в районе Малгобек. Имеются предприятия электротехнической и легкой промышленности, которые сосредоточены главным образом в г. Назрани (завод «Электронинструмент», трикотажная фабрика).

В республике наблюдается высокая степень износа производственных фондов (средний уровень износа составляет 45,7 процента) и низкий технический и технологический уровень оснащения промышленных производств (37 процентов).

По состоянию на 2008 год республика обладает низкой инвестиционной привлекательностью и недостаточной развитостью инженерной и социальной инфраструктур.

Энергетическая система Республики Ингушетия характеризуется моральным и физическим износом подстанций и линий электропередач (60 процентов), значительными техническими потерями в сетях (45 процентов). Подстанции «Плиево», являющиеся узловой, осуществляет подачу электроэнергии для 70 процентов населения республики. Потребители получают электроэнергию за единственной высоковольтной линии, что приводит к значительным перегрузкам при поставке электроэнергии.

Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Ингушетия характеризуется низким качеством предоставляемых услуг, связанных с высоким процентом износа сетей коммунальной инфраструктуры (70 процентов). Жилищный фонд обеспечен канализацией на 64,8 процента, центральным отоплением – на 4,1 процента, горячим водоснабжением – на 4,1 процент.

Пропускная способность существующих коллекторов не удовлетворяет современным потребностям и нуждам населения. Ввиду физического износа существующих коллекторов и их полного отсутствия в новых микрорайонах ухудшается эпидемиологическая обстановка в республике.

В Республике Ингушетия в настоящее время функционирует 118 школ на 35,3 тысяча ученических мест. Численность учащихся в школах республики составляет 75,2 тысяч человек. Таким образом, дефицит составляет 39,9 тысячи ученических мест (или 54,1 процента). Обучение в 70 процентах школ проводится в 2 смены, в 30 процентах – в 3.

Существующая сеть общеобразовательных учреждений не позволяет обеспечить качественного образования на современном уровне. Кроме того, существует серьезная проблема обеспечения безопасности учебного процесса в таких учреждениях. Более 70 процентов школ Республики Ингушетия расположены в приспособленных зданиях, построенных в 1920 – 1930 годы, с деревянными межэтажными перекрытиями, коридорами и дверными проемами, не соответствующими нормам пожарной и санитарно-эпидемиологической безопасности, в 13 школах в аварийном состоянии находятся отдельные блоки и помещения.

Уровень инфраструктуры здравоохранения по количественным показателям ниже среднего уровня по Российской Федерации, в частности обеспеченность койками на 10 тыс. населения составляет 40,4. Республиканская стоматологическая поликлиника, республиканская детская поликлиника, эндокринологический, кардиологический, онкологический, центр медицинской профилактики, медицинский информационно-аналитический центр размещены в арендуемых помещениях, которые не отвечают санитарным требованиям.

Аграрно-промышленный комплекс Республики Ингушетия характеризуется слабой материально-технической базой, низким уровнем урожайности, неравноустойкостью и низкой производительностью в животноводстве. Доминирующая отрасль сельского хозяйства – животноводство овцеводческого направления, а также разведение крупного рогатого скота. Значительное развитие получили также виноградарство, табаководство и зерновое растениеводство. Сельскохозяйственные угодья Ингушетии составляют 270 тыс. га. Вследствие низкой

обеспеченности минеральными удобрениями (16 процентов), средствами защиты растений, урожайность культур ниже нормативной. В целом уровень развития сельского хозяйства не соответствует имеющемуся потенциалу.

Население в Республике Ингушетия на 1 января 2008 составляет 499,5 тыс. чел. с преобладанием сельского населения. Демографические процессы характерны для переходного типа воспроизводства населения: высокая рождаемость сопровождается низкой смертностью и относительно высокой продолжительностью жизни. Уровень зарегистрированной безработицы с 2003 года по 2007 год увеличился с 19,9 процента до 28,3 процента. При этом уровень реальной безработицы составляет 47,3 процента.

Низкий уровень доходов трудоспособного населения республики обусловлен его занятостью преимущественно в секторах с низким уровнем производительности труда и высокой долей теневой экономики, наблюдается низкая платёжеспособность населения.

Несбалансированность рынка труда является следствием утраты инженерно-технического кадрового потенциала, а также наличием свободной рабочей силы и отсутствием мест приложения труда.

В Республике Ингушетия имеется большое количество граждан, признанных в установленном порядке вынужденными переселенцами и включенных в сводные списки вынужденных переселенцев, состоящих в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в получении жилых помещений (далее – вынужденные переселенцы).

Наличие большого количества вынужденных переселенцев, не имеющих жилищных условий, соответствующих санитарным нормам, создает социальную напряженность в обществе, что, в свою очередь, препятствует созданию условий для ускорения экономического развития республики.

Указанные причины сохраняют негативные тенденции в экономике и социальную напряженность в Республике Ингушетия. В этой связи актуальным является решение проблемы социально-экономического развития Республики Ингушетия при наличии целого комплекса благоприятных факторов, способствующих развитию экономического потенциала самой республики, главные из которых следующие: удобное расположение Республики Ингушетия для организации приграничного товарообмена с другими регионами, а также для обеспечения транзитных перевозок из Азербайджана, Армении, Грузии и Ирана, транзита грузов между портами Черного и Каспийского морей; наличие биоклиматического и минерально-сырьевого потенциала; благоприятная демографическая ситуация, выражающаяся в устойчивом росте населения трудоспособного возраста.

В 2002-2007 годах государственная поддержка социально-экономического развития Республики Ингушетия осуществлялась в рамках федеральной целевой программы «Юг России», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 8 августа 2001 г. № 581, а также отраслевых федеральных целевых программ.

Несмотря на положительную тенденцию, наметившуюся за последние годы в социально-экономическом развитии Республики Ингушетия, и имеющиеся возможности для дальнейшего ее развития, текущее состояние экономики характеризуется низким уровнем валовой регионального продукта на душу населения, который ниже аналогичного среднего показателя по Южному федеральному округу более чем в 4 раза. Значительное отставание сохраняется по основным показателям социального развития.

Сложный характер многочисленных проблем свидетельствует о необходимости целенаправленной поддержки государства в обеспечении устойчивого социально-экономического развития.

Учитывая масштабность задач, связанных с развитием Республики Ингушетия, наиболее предпочтительным инструментом для их решения является программно-целевой метод.

Решение проблемы социально-экономической стабилизации (далее - Проблема) предполагается осуществить с помощью республиканской целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010 – 2016 годы» (далее – Программа) с учетом особенностей развития социальной и экономической сферы.

Мероприятия Программы носят межотраслевой характер, охватывают весь комплекс проблем и предусматривают как реконструкцию существующих предприятий и объектов инфраструктуры с обновлением основных фондов, так и новое строительство с созданием рабочих мест.

Предлагается два варианта решения Проблемы программно-целевым методом.

Первый вариант предусматривает решение Проблемы в рамках Программы в период 2010 - 2016 годы с объемом финансирования в размере 32242,6 млн. рублей, в том числе 29000 млн. рублей за счет средств федерального бюджета.

Доля расходов на социальную сферу существенно превышает долю расходов на производственную сферу.

Финансирование мероприятий Программы за счет средств внебюджетных источников не предусмотрено, так как этот вариант направлен на развитие прежде всего инженерной и социальной инфраструктуры. Кроме того, в настоящее время ситуация в Республике Ингушетия обусловлена высокими социальными и экономическими рисками развития предпринимательства, что приводит к уменьшению инвестиционной привлекательности региона и отсутствию возможности гарантированно привлекать внебюджетные источники в полном объеме.

К 2017 году за счет указанного финансирования валовой региональный продукт возрастет в 2,8 раза, производство - на 49 процентов, фактическое конечное потребление домохозяйств - в 2,06 раза. В ходе реализации Программы будет создано до 18 000 рабочих мест.

Использование первого варианта позволит решить проблему обустройства вынужденных переселенцев и обеспечить развитие базовых объектов производственного сектора.

Второй вариант решения Проблемы предусматривает объем финансирования 79 000,0 млн. рублей, в том числе 62 367,0 млн. рублей за счет средств федерального бюджета. При этом доля расходов на производственную сферу (54 процента) превышает долю расходов на социальную сферу (43 процента).

Применение второго варианта позволит ускорить социально-экономическое развитие Республики Ингушетия. Валовой региональный продукт возрастет к 2017 году в 4,7 раза по сравнению с 2008 годом. Производство вырастет на 61 процент, фактическое конечное потребление домохозяйств возрастет в 3,4 раза.

В ходе реализации Программы будет создано до 24 000 рабочих мест.

Основным риском при осуществлении второго варианта является риск использования не в полной мере большого объема бюджетных средств, так как необходимо создать инфраструктурную базу и улучшить социальное положение Республики Ингушетия для дальнейшего привлечения финансовых средств, предусмотренных на развитие региона.

Таким образом, учитывая необходимость создания инженерной и социальной инфраструктуры для привлечения инвестиционных ресурсов и дальнейшего социально-экономического развития Республики Ингушетия, высокие риски при использовании второго варианта решения Проблемы к реализации предложен первый вариант решения Проблемы, который был определен концепцией Программы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.10.2009 № 1490-р.

II. Цель, основные задачи, сроки реализации Программы, важнейшие целевые индикаторы и показатели

Основной целью Программы является стабилизация социально-экономического положения Республики Ингушетия, обеспечивающая в долгосрочной перспективе базис для устойчивого экономического роста.

Основной данной цели, положенной из задач реализации Программы, является повышение уровня жизни населения республики, который характеризуется не только его доходами, но и жилищными условиями, состоянием здоровья, уровнем образования, работой общественного транспорта, личной безопасностью и другими условиями.

Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:
развитие жилищно-коммунального хозяйства, инженерной инфраструктуры и обеспечение жильем вынужденных переселенцев; строительство объектов культуры;
развитие образования, физической культуры, спорта и молодежной политики;
развитие системы здравоохранения и обеспечение социальной защиты;
преодоление технической отсталости, поддержка развития промышленности и агропромышленного комплексов;
строительство объектов транспорта и связи.

Для оценки эффективности реализации Программы в соответствии с целью и поставленными задачами определены следующие важнейшие целевые индикаторы и показатели:

удельный износ сетей коммунальной инфраструктуры;
доля вынужденных переселенцев, обеспеченных жильем;
численность безработных;
обеспеченность населения жильем;
обеспеченность больничными койками;
удельный вес учащихся, занимающихся в одну смену;
объем отгруженной продукции собственного производства на человека;
сбор зерновых;
валовой сбор овощей;
производство скота и птицы в убойном весе;
обеспеченность телефонными аппаратами;
Целевые индикаторы и показатели реализации Программы предусмотрены приложением № 1 к Программе.

Поставленная цель диктует необходимость осуществить ее в один этап за 2010 – 2016 годы

Досрочное прекращение программы возможно в случае достижения плановых значений целевых индикаторов и показателей до конца срока реализации программы, а также решения поставленных задач.

III. Система мероприятий Программы

Реализация Программы намечается по ряду основных направлений, в рамках которых координируются и финансируются мероприятия участников Программы. Основным принципом при группировке мероприятий служит целевая направленность инвестиционных проектов и отраслевой принцип.

Мероприятия Программы носят межотраслевой характер, охватывают весь комплекс проблем и предусматривают как реконструкцию существующих предприятий и объектов инфраструктуры с обновлением основных фондов, так и строительство предприятий с созданием новых рабочих мест.

Для выполнения задачи, направленной на развитие жилищно-коммунального хозяйства, инженерной инфраструктуры и обеспечению жильем вынужденных переселенцев, предполагается выполнение комплекса мероприятий по данным направлениям.

Одним из приоритетных направлений данной задачи является улучшение экологической обстановки и приближение ее к нормативному уровню. Для этого планируется осуществить строительство и реконструкцию водопроводных сетей, строительство станций водоподготовки, строительство и реконструкцию резервуаров чистой воды, а также канализационных коллекторов в г. Назрани, строительство котельной на 12 МВт с подводящими сетями в первом микрорайоне г. Магас.

Огромное значение для функционирования хозяйства и экономической безопасности имеет место энергетическая обеспеченность. Решение этой проблемы может быть достигнуто за счет строительства развития системы энергоснабжения и газоснабжения в Республике Ингушетия, что позволит обеспечить теплом население городов.

Предполагается создать коммунальную и инженерную инфраструктуру в г. Назрани и в черте централизованной застройки г. Магаса.

В рамках Программы предусмотрено провести мероприятия по решению вопросов жилищного обустройства вынужденных переселенцев, изъявивших желание остаться на постоянное место жительства в Республике Ингушетия, путем предоставления государственной субсидии на улучшение жилищных условий.

Основными проектами задачи строительства объектов культуры являются строительство здания драматического театра и Дворца молодежи с киноконцертным залом на 1000 мест в г. Магас, создание Национального природного парка «Таргим» в Джейрахском районе. В результате реализации мероприятий будет осуществлена поддержка перспективных творческих проектов, выявление и поддержка молодых дарований в сфере культуры и преодоление существующих тенденций по оттоку талантливых деятелей культуры и искусства, поддержка проведения конкурсов, фестивалей и других культурных мероприятий.

Для решения задачи развития образования, физической культуры, спорта и молодежной политики планируется осуществить следующие мероприятия:
строительство школ в сельских поселениях Сагопши, Инарки, Новый Редант, Троицкое, Нижние Аналуки, Яндаре, Несеровское, г. Карабулак, г. Назрань, обеспечивающее сокращение дефицита ученических мест в общеобразовательных учреждениях и решение проблемы с перенасытенностью школ;
развитие материальной базы школ-интернатов в сельском поселении Али-Юрт Назрановского района, школы-интерната № 4 в Малгобек и школы-интерната №1 г. Назрани, обеспечивающее создание благоприятных условий для обучения детей из многодетных и малообеспеченных семей;

строительство детских дошкольных учреждений, в частности 8 детских садов на 1760 мест в сельских поселениях Экажево, Кантышево, Верхние Аналуки, Новый Редант, в Тамурзиеве, Аплтево, Насыр-Курт и г. Магас;

строительство центра интеллектуального развития детей в г. Магасе целью обеспечения дополнительного образования, организации занимательного досуга детей и подростков во внеурочное и каникулярное время, раскрытия их творческого потенциала и профессионального самоопределения, укрепления здоровья, снижения правонарушений и профилактики безнадзорности среди несовершеннолетних;

строительство средних специальных учебных заведений предусматривает строительство трех многопрофильных профессиональных образовательных учреждений по 360 мест в городах Магас, Малгобек и станции Орджоникидзевское;
развитие материальной базы Ингушского государственного университета, в том числе строительство учебно-лабораторного корпуса, научной библиотеки, общежития на 310 мест и общежития семейного типа для профессорско-преподавательского состава. Реализация мероприятий позволит обеспечить соответствующими площадями учебный процесс, создать жилищные условия для профессорско-преподавательского состава и учебно-воспитательного персонала университета, а также создать социально-бытовые условия для проживания и обучения студентов из отдаленных населенных пунктов республики;

строительство Дворца спорта в г. Магас создаст условия для проведения республиканских, всероссийских и международных соревнований по различным видам спорта, увеличит уровень обеспеченности спортивными объектами на 10,5 тыс. кв. метров;

строительство физкультурно-оздоровительных комплексов с бассейнами для создания условий физической культурой и спортом, развития игровых видов и единоборств, повышения массовости вовлечения молодежи занятием физической культурой и спортом.

Реализация задачи развития системы здравоохранения и обеспечения социальной защиты предусматривает мероприятия по строительству станций скорой помощи в г. Назрани и в сельском поселении Сунженского района, которые обеспечат организацию службы скорой медицинской помощи в круглосуточном режиме с использованием портативного медицинского оборудования.

В рамках мероприятий по реконструкции и расширению детского оздоровительного лагеря «Эрзи» будут созданы условия для круглогодичного отдыха и организации лечебно-профилактического процесса.

Кроме того, Программой предусматривается строительство и реконструкция больниц, поликлиник и диспансеров, что позволит повысить качество и уровень доступности в специализированной медицинской помощи больным, расширить перечень услуг по диагностике, создать условия для оказания стационарной помощи.

Мероприятия и проекты, направленные на реализацию задачи развития системы здравоохранения и обеспечения социальной защиты отвечают неотложным нуждам населения в медицинской помощи. Для решения задачи предполагается осуществить строительство и оснащение объектов здравоохранения, в том числе строительство республиканской детской больницы в г. Назрани, городской поликлиники с женской консультацией. В г. Магасе предполагается осуществить строительство республиканского кардиологического диспансера, республиканского центра восстановительной медицины и реабилитации, республиканского эندокринологического диспансера, стоматологической поликлиники. В г. Карабулак предусмотрено строительство стационарного отделения республиканского кожно-венерологического диспансера.

Также предусматривается строительство республиканского психоневрологического и наркологического диспансеров с лечебно-оздоровительными трудовыми мастерскими, а также онкологического диспансера со стационаром и поликлиникой в сельском поселении Алиево Назрановского района, Малгобекского отделения противотуберкулезного диспансера, районной участковой больницы в Сунженском поселении Джейрахс Джейрахского района, станции скорой медицинской помощи в сельском поселении Орджоникидзевское Сунженского района.

Мероприятия по улучшению эпидемиологической ситуации и гигиены позволят проводить исследования на качество и безопасность пищевых продуктов, диагностику особо опасных инфекционных заболеваний и т.д.

Основными направлениями для решения задачи преодоления технической отсталости, поддержки развития промышленности, агропромышленного комплекса является включение в Программу проектов, направленных на комплексное, рациональное и эффективное использование уникального природно-климатического потенциала республики, в том числе на развитие животноводства и птицевод-

ства.

В рамках Программы предполагается осуществить комплекс мероприятий по развитию объектов промышленности, в том числе:

- завод электродвигателей малой мощности в г.Назрань, на базе которого предполагается организация производства 8-10-12 дюймовых центробежных насосов для подъема воды из скважин до 270 метров с подачей воды 120 куб.м/час;
- консервный завод в сельском поселении Троицкое Сунженского района;
- мебельная фабрика в сельском поселении Орджоникидзевское Сунженского района;
- трикотажная фабрика в сельском поселении Али-Юрт Назрановского района.

Кроме того, Программой предусмотрено оказание государственной поддержки по строительству производственных корпусов предприятия битумно-полимерных кровельных материалов в г. Карабулак, завода по производству теплоизоляционных изделий из базальтового волокна в Сунженском районе, завода по производству термоустойчивых панелей в г. Назрань.

Для выполнения мероприятий, связанных с реализацией задач в агропромышленном комплексе, предполагается строительство двух животноводческих комплексов, десяти овцеводческих кошар в Назранском, Малгобекском и Сунженском районах, бройлерной птицефабрики в Сунженском районе, тепличного комбината в г. Малгобек, завода по переработке молока в г. Назрани, хладокомбината и пищекомбината, комбината детского питания, а также приобретение племенного скота, строительство ветеринарных лечебниц в сельских поселениях. Реализация этих и других проектов позволит обеспечить рост производства продукции, отвечающим современным требованиям и пользующейся повышенным спросом на внутреннем рынке.

В целях реализации задачи строительства объектов транспорта и связи Республики Ингушетия планируется строительство зонной сети связи, включая волоконно-оптическую линию связи, строительство передающей земной станции спутниковой связи, модернизация существующих сетей связи.

В ходе развития зонной сети связи планируется обеспечить услугами телефонной связи более 50 населенных пунктов и обеспечить телефонную плотность около 6 телефонных аппаратов на 100 человек.

Кроме того, строительство мультисервисной сети связи Республики Ингушетия позволит оказывать весь спектр современных услуг связи в области информационно-коммуникационных технологий.

Программой предусматривается реконструкция и техническое перевооружение комплексов средств управления воздушным движением, радиотехнического обеспечения полетов и электросвязи аэропорта г. Магас.

Необходимость проведения мероприятий по изучению минерально-сырьевой базы Республики Ингушетия обусловлена, прежде всего, следующими причинами:

- успешная деятельность горнодобывающих и перерабатывающих предприятий напрямую зависит от поддержания баланса между использованием минерально-сырьевой базы и ее воспроизводством;
- разрабатываемые в настоящее время месторождения строительного сырья практически исчерпали свой ресурс;
- в настоящее время на территории республики выявлено 43 месторождения строительного сырья, однако третья часть месторождений нашла свое промышленное применение. Это обусловлено, прежде всего, отсутствием по месторождениям достоверной информации об их качественных и количественных характеристиках.

В рамках мероприятий по изучению минерально-сырьевой базы планируется провести следующий комплекс работ:

- поисково-съемочные, направленные на выявление ликвидного и стратегического сырья;
- поиск и оценка социально и экономически значимых для республики общераспространенных полезных ископаемых;
- доразведка и подсчет запасов на ранее выявленных ликвидных участках полезных ископаемых;
- технико-экономическое обоснование эксплуатации месторождений;
- поиск и оценка социально и экономически значимых для республики общераспространенных полезных ископаемых в том числе: доломит, бентонитовые глины, кровельные сланцы, строительный песок, глина, песчано-гравийная смесь, соль, известняк.

Проведение научно-исследовательских мероприятий по изучению минерально-сырьевой базы позволит осуществить подсчет запасов 11-ти перспективных участков общераспространенных полезных ископаемых.

Объемы и источники финансирования мероприятий Программы представлены в приложении № 2.

Перечень мероприятий, направленных на решение задач республиканской целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010 – 2016 годы» и предельные объемы софинансирования из федерального бюджета капитальных вложений в объекты государственной собственности Республики Ингушетия и муниципальных образований, предусмотрен приложением № 3.

IV. Ресурсное обеспечение Программы

Объем финансирования, необходимый для реализации Программы, составляет 32 242,6 млн. рублей (в ценах соответствующих лет), в том числе: за счет средств федерального бюджета – 29 000 млн. рублей, за счет средств бюджета Республики Ингушетия – 3 242,6 млн. рублей.

Из общего объема финансовых средств капитальные вложения, составляют 27 385,4 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 24 779 млн. рублей, за счет средств бюджета Республики Ингушетия – 2 606,4 млн. рублей.

На научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы предполагается направить 167,2 млн. рублей за счет средств бюджета Республики Ингушетия.

На прочие нужды Программой предусмотрено 4 690 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 4 221 млн. рублей, за счет средств бюджета Республики Ингушетия – 469 млн. рублей. Указанные средства будут направлены на решение вопросов обеспечения жильем вынужденных переселенцев в части предоставления субсидий из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия на оказание социальной помощи вынужденным переселенцам для приобретения жилья.

Распределение средств, направляемых на реализацию Программы между федеральными органами исполнительной власти – государственными заказчиками, приведены в приложении № 4 к Программе.

V. Механизм реализации Программы

Государственные заказчики Программы – Министерство регионального развития Российской Федерации, Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Министерство культуры Российской Федерации, Министерство промышленности и торговли Российской Федерации, Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, Министерство энергетики Российской Федерации, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральная аэронавигационная служба, Федеральное агентство по образованию, Федеральное агентство по делам молодежи, Федеральное агентство связи, органы исполнительной власти Республики Ингушетия.

Программа включает в себя мероприятия, распределенные по направлениям социально-экономического развития Республики Ингушетия и сформированные на основании пообъектного перечня.

Управление реализацией Программы и контроль за ее реализацией осуществляет Правительство Республики Ингушетия, являющимся государственным заказчиком - координатором Программы.

Долгосрочная целевая программа социально-экономического развития Республики Ингушетия разрабатывается Министерством экономики и промышленности Республики Ингушетия. Она включает в себя перечни объектов государственной собственности Республики Ингушетия и муниципальной собственности, строительство и реконструкция которых осуществляется в рамках программы, объемы и источники их финансирования.

Исполнители мероприятий Программы, поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд в целях обеспечения реализации мероприятий Программы осуществляются в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», при этом государственные заказчики Программы могут передавать часть функций подведомственным предприятиям и учреждениям, имеющим разрешение на осуществление функций государственного заказчика в установленной сфере деятельности.

VI. Оценка социально-экономической эффективности Программы

Ожидаемая эффективность реализации Программы связана со стабилизацией социально-экономического положения Республики Ингушетия, обеспечивающая в долгосрочной перспективе базис для устойчивого экономического роста, при этом предусматривается постепенное снижение зависимости экономики от выделения средств из федерального бюджета.

Реализация Программы позволит достичь следующих результатов.

К 2017 году будет стабилизировано социально-экономическое положение республики, будут созданы условия для развития отраслей материального производства и социальной сферы и, как следствие, содействовать решению проблемы занятости, а также повысить реальные доходы населения.

Численность безработных сократится в 1,28 раза. Реализация мероприятий Программы позволит создать до 18 тысяч новых рабочих мест в таких отраслях хозяйственного комплекса, как здравоохранение, образование, легкая и пищевая промышленность, сельское хозяйство и других.

Обеспеченность населения жильем достигнет 18 кв. метров на человека. Удельный вес износа сетей коммунальной инфраструктуры уменьшится в 4,7 раза и составит 14,9 %.

Обеспеченность больничными койками увеличится в 1,13 раза и составит 45,5 коек на 10 тыс. человек.

Удельный вес учащихся, занимающихся в одну смену, достигнет 90 процентов к общему числу учащихся.

Сбор зерновых к 2017 году увеличится в 1,22 раза и составит 74 тыс. тонн на тыс. человек, валовой сбор овощей достигнет 6,3 тыс. тонн на тысячу человек, производство скота и птицы в убойном весе вырастет в 1,25 раза и составит 7 тыс. тонн на тыс. человек, обеспеченность телефонными аппаратами сети связи общего пользования увеличится в 2 раза и составит 5,8 ед. на 100 человек. Объем валового регионального продукта Республики Ингушетия превысит достигнутый в 2007 году уровень этого показателя в 2,8 раза.

В рамках реализации программных мероприятий планируется получить социальный эффект в размере 2,2 млрд. рублей, увеличить налоговые поступления в бюджеты всех уровней на 4 млрд. рублей (рост в 4,4 раза), том числе в федеральный бюджет – на 2,6 млрд. рублей, республиканский бюджет – на 1,4 млрд. рублей (рост в 2,3 раза). В результате бюджетная обеспеченность республиканского бюджета возрастет с 12,1 % в 2008 году до 28 % в 2016 году.

Приложение № 1
к республиканской целевой программе
«Социально-экономическое развитие
Республики Ингушетия на 2010 - 2016 годы»

Целевые индикаторы и показатели реализации республиканской целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010 - 2016 годы»

Показатель	Единица измерения	2008	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
		год	год	год	год	год	год	год	год
1. Доля вынужденных переселенцев, обеспеченных жильем	процент	11	15	20	25	50	65,6	82,3	100
2. Численность безработных	тыс. человек	82	79,5	77	74,5	72	68,8	65,9	64
3. Обеспеченность населения жильем	кв.м. на человека	10	10	10,2	10,6	12	13,9	15,8	18
4. Обеспеченность больничными койками	коек на 10 тыс. человек	40,4	41,8	41,9	42	43,4	44,4	45	45,5
5. Удельный вес учащихся, занимающихся в 1 смену к общему числу учащихся	процент	53,8	54	57,8	60	71	76,6	80	86
6. Удельный износ сетей коммунальной инфраструктуры	процент	70	66,9	65,2	61,5	54,1	46,5	31,1	14,9
7. Объем отгруженной продукции собственного производства на человека	тыс. рублей	5,16	5,76	5,83	6,05	6,3	6,7	7,4	7,74
8. Сбор зерновых	тыс. тонн на тыс. человека	60,8	60,8	66	69	72	72,9	73,4	74
9. Валовой сбор овощей	тыс. тонн на тыс. человек	1,6	4	5	5,6	6	6,14	6,21	6,3
10. Производство скота и птицы в убойном весе	тыс. тонн на тыс. человек	5,6	5,9	6,2	6,5	6,8	6,9	6,95	7
11. Обеспеченность телефонными аппаратами	ед. на 100 человек	2,9	2,9	2,9	2,9	3,4	4,6	5,8	5,8

Приложение № 2
к республиканской целевой программе
«Социально-экономическое развитие
Республики Ингушетия на 2010 - 2016 годы»

Ресурсное обеспечение республиканской целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010 - 2016 годы»

млн. рублей в ценах соответствующих лет

Источники финансирования	Всего за 2010 - 2016 годы	В том числе						
		2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
I. Общие расходы на реализацию программы								
Всего по программе	32 242,6	1 658,1	1 663,3	1 710,5	6 480,2	8 070,7	7 233,2	5 426,6
в том числе:								

Источники финансирования	Всего за 2010 - 2016 годы	В том числе						
		2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
федеральный бюджет	29 000	1 500	1 500	1 500	5 845,9	7 242,8	6 559,8	4 851,5
в том числе субсидии:	27 008,8	1 423	1 469,4	1 489	5 316,3	6 514,3	5 945,3	4 851,5
бюджет Республики Ингушетия	3 242,6	158,1	163,3	210,5	634,3	827,9	673,4	575,1
II. Капитальные вложения								
Всего по программе	27 385,4	1 658,1	1 552,1	1 654,9	5 299,5	6 890	6 052,7	4 278,1
в том числе:								
федеральный бюджет	24 779	1 500	1 400	1 450	4 828,1	6 225	5 542,1	3 833,8
бюджет Республики Ингушетия	2 606,4	158,1	152,1	204,9	471,4	665	510,6	444,3
III. Научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки								
Всего по программе	167,2	-	-	-	49,8	49,8	49,8	17,8
в том числе:								
федеральный бюджет	-	-	-	-	-	-	-	-
бюджет Республики Ингушетия	167,2	-	-	-	49,8	49,8	49,8	17,8
IV. Прочие нужды								
Всего по программе	4 690	-	111,2	55,6	1 130,9	1 130,9	1 130,7	1 130,7
в том числе:								
федеральный бюджет	4 221	-	100	50	1 017,8	1 017,8	1 017,7	1 017,7
бюджет Республики Ингушетия	469	-	11,2	5,6	113,1	113,1	113	113

Приложение № 3
к республиканской целевой программе
«Социально-экономическое развитие
Республики Ингушетия на 2010 - 2016 годы»

Предельные объемы софинансирования из федерального бюджета капитальных вложений в объекты государственной собственности Республики Ингушетия и муниципальных образований

млн. рублей в ценах соответствующих лет

	Период реализации	2010 – 2016 годы	в том числе по годам						
			2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
Всего по программе:		22 787,8	1 423	1 369,5	1 439	4 298,6	5 496,4	4 927,5	3 833,8

Задача «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, инженерной инфраструктуры и обеспечение жильем вынужденных переселенцев»									
По мероприятиям Министерства регионального развития Российской Федерации									
Всего		2010 – 2016 годы	2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
в том числе:									
1. Мероприятия по строительству коммунальной и инженерной инфраструктуры городов Магас и Назрань	2011 - 2016 годы	2 060,8	-	67,5	67,5	191,2	202,8	738,1	793,7
2. Мероприятия по развитию системы водоснабжения Республики Ингушетия	2010 – 2016 годы	1 703,4	212,5	50	184,8	313,9	314	314,1	314,1
3. Мероприятия по развитию газоснабжения Республики Ингушетия	2011 – 2014 годы	371,2	-	60,8	57,2	144,8	108,4	-	-
4. Мероприятия по развитию теплоснабжения Республики Ингушетия	2010 год	45,9	45,9	-	-	-	-	-	-

Задача «Строительство объектов культуры»									
По мероприятиям Министерства культуры Российской Федерации									
Всего		2010 – 2016 годы	2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
в том числе:									
5. Мероприятия по строительству здания драматического театра на 1000 мест в г. Магас	2013- 2015 годы	540,1	-	-	-	45	247,6	247,5	-
6. Мероприятия по комплексной реконструкции национального природного парка «Таргим» площадью 64 тыс. га в Джейрахском районе	2014 – 2016 годы	270	-	-	-	-	73,8	98,1	98,1

Задача «Строительство объектов здравоохранения и социальной защиты»									
По мероприятиям Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации									
Всего		2010 – 2016 годы	2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
в том числе:									
7. Мероприятия по строительству станций скорой медицинской помощи	2010 – 2014 годы	178	44,6	44,4	-	44,5	44,5	-	-
8. Мероприятия по строительству республиканских больниц	2011 – 2016 годы	840,4	-	53,1	147,9	178,8	225	78,7	156,9
9. Мероприятия по строительству республиканских диспансеров	2010 – 2015 годы	1 201,2	99,8	86,3	52,2	306	421,3	235,6	-
10. Мероприятия по реконструкции и расширению Детского оздоровительного лагеря «Эрзи» в с. Лейми Джейрахского района	2013 – 2014 годы	99	-	-	-	9,9	89,1	-	-
11. Мероприятия по строительству республиканских поликлиник	2010 – 2014 годы	258,7	30,4	27,7	32,6	16,8	151,2	-	-

По мероприятиям Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека									
Всего		2010 – 2016 годы	2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
в том числе:									
12. Мероприятия по улучшению эпидемиологической ситуации и гигиены	2013 год	13,5	-	-	-	13,5	-	-	-

Задача «Развитие образования, физической культуры, спорта и молодежной политики»									
По мероприятиям Федерального агентства по образованию									
Всего		2010 – 2016 годы	2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
в том числе:									
13. Мероприятия по строительству школ	2010 – 2016 годы	1 450,1	154,4	152	86,2	103,5	353,2	217,8	383
14. Мероприятия по развитию материальной базы школ-интернатов	2010 – 2011 годы	108,2	66,3	41,9	-	-	-	-	-
15. Мероприятия по строительству детских садов	2013 – 2016 годы	856,8	-	-	-	127,6	322,2	147,5	259,5
16. Мероприятия по строительству центра интеллектуального развития детей в г. Магас	2014 – 2016 годы	175,9	-	-	-	-	17,6	79,1	79,2

По мероприятиям Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации									
Всего		2010 – 2016 годы	2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
в том числе:									
17. Мероприятия по строительству Дворца спорта в г. Магас	2013 – 2016 годы	488,2	-	-	-	45	147,8	147,8	147,6
18. Мероприятия по строительству физкультурно-оздоровительных комплексов с бассейнами	2014 – 2016 годы	175,5	-	-	-	9	78,7	43,9	43,9
Всего		270	-	-	-	16,2	126,9	126,9	-

	Период реализации	2010 – 2016 годы	в том числе по годам						
			2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
в том числе:									
19. Мероприятия по реализации молодежной политики	2013 – 2015 годы	270	-	-	-	16,2	126,9	126,9	-
Задача «Преодоление технической отсталости, поддержка развития промышленности и агропромышленного комплекса»									
По мероприятиям Министерства регионального развития Российской Федерации									
Всего		1 477	-	-	-	307,5	267,8	685,7	216
в том числе:									
20. Мероприятия по развитию промышленности строительных материалов	2013 – 2016 годы	1 477	-	-	-	307,5	267,8	685,7	216
По мероприятиям Министерства промышленности и торговли Российской Федерации									
Всего		2 973,5	232,2	260,3	238,2	850	360,7	691	341,1
в том числе:									
21. Мероприятия по развитию машиностроения и металлообработки	2010 – 2013 годы	1 387,7	232,2	260,3	238,2	657	-	-	-
22. Мероприятия по полиграфической и целлюлозно-бумажной промышленности	2013 – 2015 годы	261,5	-	-	-	63	51,8	146,7	-
23. Мероприятия по развитию деревообрабатывающей промышленности	2014 – 2016 годы	467,9	-	-	-	-	155,9	155,9	156,1
24. Мероприятия по развитию легкой промышленности	2013 – 2015 годы	356,1	-	-	-	121	56,7	178,4	-
25. Мероприятия по развитию фармацевтической и медицинской промышленности	2013 – 2016 годы	500,3	-	-	-	9	96,3	210	185
По мероприятиям Министерства сельского хозяйства Российской Федерации									
Всего		2 656	265,5	258,2	196,1	611,9	766,3	261	297
в том числе:									
26. Мероприятия по развитию животноводства и птицеводства	2010 – 2014 годы	859,3	151,8	118,2	58,5	205,2	325,6	-	-
27. Мероприятия по развитию растениеводства (овощеводства, садоводства)	2010 – 2016 годы	369	45	45	45	63	81	45	45
28. Мероприятия по строительству ветеринарной лаборатории и лечебниц с пунктами искусственного осеменения	2010 – 2012 годы	50,1	30,5	9	10,6	-	-	-	-
29. Мероприятия по развитию перерабатывающей отрасли	2010 – 2016 годы	1 377,6	38,2	86	82	343,7	359,7	216	252
Задача «Строительство объектов транспорта и связи»									
По мероприятиям Федерального агентства связи									
Всего		654,3	-	-	-	145,8	301,5	207	-
в том числе:									
30. Мероприятия по телефонизации населенных пунктов Республики Ингушетия и развитию сети связи	2013 – 2015 годы	471,6	-	-	-	110,8	183,8	177	-
31. Мероприятия по созданию мультисервисной сети для целей оказания современных услуг связи	2013 – 2015 годы	182,7	-	-	-	35	117,7	30	-
Задача «Развитие системы энергоснабжения»									
По мероприятиям Министерства энергетики Российской Федерации									
Всего		3 920,1	271,4	267,3	376,3	817,7	876	607,7	703,7
в том числе:									
32. Развитие системы энергоснабжения Республики Ингушетия	2011 – 2016 годы	2 494,5	-	129,1	238,1	302,7	513,2	607,7	703,7
33. Мероприятия по развитию топливной промышленности	2010 – 2014 годы	1 425,6	271,4	138,2	138,2	515	362,8	-	-

Приложение № 4
к республиканской целевой программе
«Социально-экономическое
развитие Республики Ингушетия
на 2010 - 2016 годы»

Предельные объемы финансирования мероприятий Программы по государственным заказкам

млн. рублей в ценах соответствующих лет

	Сроки реализации	Финансовые средства всего	В том числе	
			средства федерального бюджета	средства бюджета Республики Ингушетия
I. Общие расходы на реализацию программы				
Всего по Программе:	2010 – 2016 годы	32 242,6	29 000	3 242,6
	в том числе:			
	2010 год	1 658,1	1 500	158,1
	2011 год	1 663,3	1 500	163,3
	2012 год	1 710,5	1 500	210,5
	2013 год	6 480,2	5 845,9	634,3
	2014 год	8 070,7	7 242,8	827,9
	2015 год	7 233,2	6 559,8	673,4
2016 год	5 426,6	4 851,5	575,1	
в том числе:				
Министерство регионального развития Российской Федерации	2010 – 2016 годы	10 909,2	9 879,3	1 029,9
	в том числе:			
	2010 год	342,7	308,4	34,3
	2011 год	253,6	228,3	25,3
	2012 год	399,4	359,5	39,9
	2013 год	2 183,6	1 975,2	208,4
	2014 год	2 123	1 910,7	212,3
	2015 год	3 017,1	2 755,6	261,5
2016 год	2 589,8	2 341,6	248,2	

	Сроки реализации	Финансовые средства всего	В том числе	
			средства федерального бюджета	средства бюджета Республики Ингушетия
Министерство культуры Российской Федерации	2013 – 2016 годы	899,3	810,1	89,2
	в том числе:			
	2013 год	50	45	5
	2014 год	357,1	321,4	35,7
	2015 год	383,2	345,6	37,6
2016 год	109	98,1	10,9	
Министерство промышленности и торговли Российской Федерации	2010 – 2016 годы	3 200,1	2 973,5	226,6
	в том числе:			
	2010 год	258	232,2	25,8
	2011 год	289,2	260,3	28,9
	2012 год	264,7	238,2	26,5
	2013 год	886,2	850	36,2
	2014 год	394,1	360,7	33,4
	2015 год	741,2	691,1	50,1
2016 год	366,8	341,1	25,7	
Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации	2010 – 2016 годы	2 863,8	2 577,3	286,5
	в том числе:			
	2010 год	194,2	174,8	19,4
	2011 год	235	211,5	23,5
	2012 год	258,5	232,6	25,8
	2013 год	617,7	556	61,8
	2014 год	1 034,9	931,3	103,6
2015 год	349,1	314,2	34,9	
2016 год	174,3	156,9	17,4	
Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации	2013 – 2016 годы	737,5	663,7	73,8
	в том числе:			
	2013 год	60	54	6
	2014 год	251,7	226,5	25,2
2015 год	213	191,7	21,3	
2016 год	212,8	191,5	21,3	
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации	2010 – 2016 годы	2 986,2	2 656,1	330,1
	в том числе:			
	2010 год	295	265,5	29,5
	2011 год	286,9	258,2	28,7
	2012 год	217,9	196,1	21,8
	2013 год	689,9	611,9	78
	2014 год	876,5	766,4	110,1
2015 год	290	261	29	
2016 год	330	297	33	
Министерство энергетики Российской Федерации России	2010 – 2016 годы	4 384,7	3 920	464,7
	в том числе:			
	2010 год	301,5	271,4	30,1
	2011 год	297	267,3	29,7
	2012 год	463,1	376,3	86,8
	2013 год	947,3	817,7	129,6
	2014 год	961,3	875,9	85,4
2015 год	653,9	607,7	46,2	
2016 год	760,6	703,7	56,9	
Федеральная аэронавигационная служба	2013 – 2015 годы	114	114	-
	в том числе:			
	2013 год	25	25	-
	2014 год	50	50	-
2015 год	39	39	-	
Федеральное агентство связи	2013 – 2015 годы	727	654,3	72,7
	в том числе:			
	2013 год	162	145,8	16,2
	2014 год	335	301,5	33,5
2015 год	230	207	23	
Федеральное агентство по делам молодежи	2013 – 2015 годы	300	270	30
	в том числе:			
	2013 год	18	16,2	1,8
	2014 год	141	126,9	14,1
2015 год	141	126,9	14,1	
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека	2013 год	15	13,5	1,5
Федеральное агентство по образованию	2010 – 2016 годы	4 938,4	4 468,2	470,2
	в том числе:			
	2010 год	322,3	297,8	24,5
	2011 год	245,9	224,4	21,5
	2012 год	106,7	97,2	9,5
	2013 год	775,6	735,7	39,9
	2014 год	1 496,2	1 371,4	124,8
2015 год	1 126	1 020	106	
2016 год	865,7	721,7	144	
II. Капитальные вложения				
Всего по Программе:	2010 – 2016 годы	27 385,4	24 779	2 606,4
	в том числе:			
2010 год	1 658,1	1 500	158,1	

	Сроки реализации	Финансовые средства всего	В том числе	
			средства федерального бюджета	средства бюджета Республики Ингушетия
	2011 год	1 552,1	1 400	152,1
	2012 год	1 654,9	1 450	204,9
	2013 год	5 299,5	4 828,1	471,4
	2014 год	6 890	6 225	665
	2015 год	6 052,7	5 542,1	510,6
	2016 год	4 278,1	3 833,8	444,3
в том числе:				
Министерство регионального развития Российской Федерации	2010 – 2016 годы	6 219,4	5 658,3	561,1
	в том числе:			
	2010 год	287,2	258,4	28,8
	2011 год	198,1	178,3	19,8
	2012 год	343,9	309,5	34,4
	2013 год	1 052,8	957,4	95,4
	2014 год	992,2	893	99,2
	2015 год	1 886,3	1 737,9	148,4
2016 год	1 458,9	1 323,8	135,1	
Министерство культуры Российской Федерации	2013 – 2016 годы	899,3	810,1	89,2
	в том числе:			
	2013 год	50	45	5
	2014 год	357,1	321,4	35,7
	2015 год	383,2	345,6	37,6
2016 год	109	98,1	10,9	
Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации	2010 – 2016 годы	2 863,8	2 577,3	286,5
	в том числе:			
	2010 год	194,2	174,8	19,4
	2011 год	235	211,5	23,5
	2012 год	258,5	232,6	25,9
	2013 год	617,8	556	61,8
	2014 год	1 034,9	931,3	103,6
	2015 год	349,1	314,2	34,9
2016 год	174,3	156,9	17,4	
Министерство промышленности и торговли Российской Федерации	2010 – 2016 годы	3 200,1	2 973,5	226,6
	в том числе:			
	2010 год	258	232,2	25,8
	2011 год	289,2	260,3	28,9
	2012 год	264,7	238,2	26,5
	2013 год	886,2	850	36,2
	2014 год	394,1	360,7	33,4
	2015 год	741,2	691,1	50,1
2016 год	366,8	341,1	25,7	
Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации	2013 – 2016 годы	737,5	663,7	73,8
	в том числе:			
	2013 год	60	54	6
	2014 год	251,7	226,5	25,2
	2015 год	213	191,7	21,3
2016 год	212,8	191,5	21,3	
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации	2010 – 2016 годы	2 986,2	2 656,1	330,1
	в том числе:			
	2010 год	295	265,5	29,5
	2011 год	286,9	258,2	28,7
	2012 год	217,9	196,1	21,8
	2013 год	689,9	611,9	78
	2014 год	876,5	766,4	110,1
	2015 год	290	261	29
2016 год	330	297	33	
Министерство энергетики Российской Федерации	2010 – 2016 годы	4 384,7	3 920	464,7
	в том числе:			
	2010 год	301,5	271,4	30,1
	2011 год	297	267,3	29,7
	2012 год	463,1	376,3	86,8
	2013 год	947,3	817,7	129,6
	2014 год	961,3	875,9	85,4
	2015 год	653,9	607,7	46,2
2016 год	760,6	703,7	56,9	
Федеральная авиационная служба	2013 – 2015 годы	114	114	-
	в том числе:			
	2013 год	25	25	-
	2014 год	50	50	-
2015 год	39	39	-	
Федеральное агентство связи	2013 – 2015 годы	727	654,3	72,7
	в том числе:			
	2013 год	162	145,8	16,2
	2014 год	335	301,5	33,5
2015 год	230	207	23	

	Сроки реализации	Финансовые средства всего	В том числе	
			средства федерального бюджета	средства бюджета Республики Ингушетия
Федеральное агентство по делам молодежи	2013 – 2015 годы	300	270	30
	в том числе:			
	2013	18	16,2	1,8
	2014	141	126,9	14,1
	2015	141	126,9	14,1
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека	2013 год	15	13,5	1,5
	2010 – 2016 годы	4 938,4	4 468,2	470,2
Федеральное агентство по образованию	в том числе:			
	2010 год	322,3	297,8	24,5
	2011 год	245,9	224,4	21,5
	2012 год	106,7	97,2	9,5
	2013 год	775,6	735,7	39,9
	2014 год	1 496,2	1 371,4	124,8
	2015 год	1 126	1 020	106
	2016 год	865,7	721,7	144
III. Научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки				
Министерство регионального развития Российской Федерации	2013 – 2016 годы	167,2	-	167,2
	в том числе:			
	2013 год	49,8	-	49,8
	2014 год	49,8	-	49,8
	2015 год	49,8	-	49,8
2016 год	17,8	-	17,8	
IV. Прочие нужды				
Всего по Программе:	2011 – 2016 годы	4 690	4 221	469
в том числе:				
2011 год	111,2	100	11,2	
2012 год	55,6	50	5,6	
2013 год	1 130,9	1 017,8	113,1	
2014 год	1 130,9	1 017,8	113,1	
2015 год	1 130,7	1 017,7	113	
2016 год	1 130,7	1 017,7	113	
в том числе:				
Министерство регионального развития Российской Федерации	2011 – 2016 годы	4 690	4 221	469
в том числе:				
2011 год	111,2	100	11,2	
2012 год	55,6	50	5,6	
2013 год	1 130,9	1 017,8	113,1	
2014 год	1 130,9	1 017,8	113,1	
2015 год	1 130,7	1 017,7	113	
2016 год	1 130,7	1 017,7	113	

Приложение № 5
к республиканской целевой программе
«Социально-экономическое
развитие Республики Ингушетия
на 2010 – 2016 годы»

**Предельные объемы государственных капитальных вложений
в объекты государственной собственности Российской Федерации**

млн. рублей в ценах соответствующих лет

	Срок ввода в эксплуатацию	2010 – 2016 годы	в том числе по годам						
			2010 год	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
Всего по программе		1 991,2	77	30,6	11	529,6	728,5	614,5	-
Федеральное агентство по образованию									
Всего		1 877,2	77	30,6	11	504,6	678,5	575,5	-
в том числе:									
1. Строительство многопрофильного профессионального образовательного учреждения на 360 мест в г.Магас	2015	214,2	-	-	-	21,4	66,4	126,4	-
2. Строительство многопрофильного профессионального образовательного учреждения на 360 мест в сельском поселении Орджоникидзевское	2015	203	-	-	-	21,4	66,4	115,2	-
3. Строительство многопрофильного профессионального образовательного учреждения на 360 мест в г.Малгобек	2015	203	-	-	-	21,4	66,4	115,2	-
4. Строительство (расширение) учебно-лабораторного комплекса ФГОУ НПО «Профессиональное училище № 1 Республики Ингушетия» на 720 мест в г.Назрань	2015	179,5	-	-	11	25	42	101,5	-
5. Завершение строительства профессионального образовательного учреждения сельскохозяйственного профиля на 360 мест в г. Назрань (Насыр-Корт)	2011	70,6	40	30,6	-	-	-	-	-
6. Строительство учебно-лабораторного корпуса Ингушского государственного университета, г. Магас	2015 год	491	-	-	-	223,9	149,9	117,2	-
7. Строительство общежития семейного типа для профессорско-преподавательского состава Ингушского государственного университета, г. Магас	2014 год	282,9	-	-	-	141,5	141,4	-	-
8. Завершение строительства общежития на 310 мест для Ингушского государственного университета, г.Магас	2010 год	37	37	-	-	-	-	-	-
9. Строительство научной библиотеки Ингушского государственного университета, г. Магас	2013 год	196	-	-	-	50	146	-	-
Федеральная авиационная служба									
Всего		114	-	-	-	25	50	39	-
в том числе:									
10. Мероприятия по реконструкции и техническому перевооружению комплекса средств управления воздушного движения, радиотехнического обеспечения полетов и электросвязи аэропорта г. Магас	2015 год	114	-	-	-	25	50	39	-

ДЕПОРТАЦИЯ

Эхо трагических лет

В СОШ №12 с Инарки Малгобекского района прошли торжественные мероприятия, посвященные 66-ой годовщине высылки ингушей в Сибирь.

На памятную встречу были приглашены очевидцы тех страшных событий, старейшины села А. Комурзоев, Х. Картоев, М. Хамчиев, А. Яндиев. Также здесь присутствовали начальник УО Малгобекского района А. Илиева, глава администрации села А. Котиев, родители учащихся. Присутствующие с болью в сердце говорили о тех страшных днях, что пришлось пережить нашему народу. Учащиеся школы под руководством заместителя директора по воспитательной работе А. Саутиевой подготовили очень содержательный и трогательный сценарий под названием: «Тах кына елхалах, во нана - дакьасте». В школе была оформлена выставка книг «В день скорби». Здесь было много литературы, рассказывающей о тех испытаниях и страданиях, которые перенес наш народ. Также прошла конференция по книге М.-С. Плиева «Блан дж». Старшеклассники подготовили рефераты по этому произведению и провели обсуждение книги под руководством учителя ингушского языка А.А. Картоевой.

Айшет Алиева провела в 9 «а» классе открытый урок по теме «Наша горькая память».

Во всех классах прошли классные часы, посвященные скорбному дню, состоялся конкурс авторских работ – сочинений по теме высылки. Лучшие работы были отобраны для участия в республиканском конкурсе. Закончились мероприятия мовлидом, который прочитали старейшины села.

О том, как дети восприняли воспитательные мероприятия, можно судить по сочинению ученицы 10 «а» класса Х. Картоевой. Она пишет: «Выселение - одна

из трагических страниц в истории ингушского народа. О суровой дате февраля 1944 года немало сказано и написано. Но о чем бы не писали, все продиктовано одним стремлением - преодолеть ошорок, цена которого - многие человеческие жизни. Как бы не старались мы забыть те «черные» дни в истории нашего народа, их не вычеркнуть из памяти, так как особенность памяти - воспроизведение прошлого, как особенностью времени перед человеком пронисается вся его жизнь. Нельзя заново переписать историю, в памяти она останется навсегда, какой бы горькой не была. Задумываясь в очередной раз над высылением 1944 года, невольно задаешься вопросом: почему это стало возможным? За что понесли такое тяжкое наказание ни в чем неповинные люди?

События тех далеких лет до сих пор тяжелым камнем лежат во многих сердцах, терзая душу воспоминаниями. Каждая история спецпереселенца - волнующий рассказ, в котором вспоминаются все детали той нечеловеческой жизни. Об одной из таких судеб и мой рассказ.

Моего дедушка Картоева Несу Берсовича вместе с семьей выселили из родного села. В те годы ему было 10 лет. Детство и юность его прошли в годы великих испытаний, оказавшись репрессированным, ему стоило пришлось хлебнуть горя. У тысячи таких было утрачено детство, вряд ли так можно забыть.

Дедушка, когда рассказывал об этом, нервничал, и голос его начинал дрожать. Многие дорогие ему люди остались в прошлом, в далеком холодном Казахстане, они до сих пор сохраняют свои живые очертания.

По дороге в Казахстан в пути умер отец дедушки и младшая сестра. Мать, которая все это пережила, тоже жила недолго, после приезда в Кустанайскую область она прожила всего

две недели. И на плечи 10-летнего дедушки легла вся ответственность за семью, которая состояла из двух братьев и двух сестер. Дедушка ходил разгружать вагоны с углем за какие-то гроши, и счастливый приходил домой, если ему хоть что-то удавалось заработать.

В одну из ночей, старшая из сестер вызвалась помочь ему и пошла с ним на станцию. Ночь была холодная, мела пурга, полуодетым и голодным детям было очень тяжело и холодно. Когда они прошли половину пути от дома до станции, сестра уже дальше не могла идти, ноги и руки закончели, маленькая девочка вся дрожала от холода и вконец совсем упала навзничь. Страшно было брату смотреть на свою умирающую сестру. Но у него хватило сил дотащить ее до дома, а когда вошли в дом, дедушка и сам потерял сознание, и его потом еле вывели. Это только одна из страниц страшных историй, которые он мне рассказывал, а сколько их таких: горьких, душераздирающих и незабываемых рассказано о той страшной трагедии, которую пережил наш народ в годы репрессии.

Оказавшись без вины виноватыми, их лишили всего. Со многими невзгодами им пришлось бороться, цепляясь за жизнь, чтобы выжить. Но как бы дорог не был путь к правде, она всегда пребывает себе дорогу. Люди, находясь в далеком Казахстане, не сомневались в том, что они рано или поздно вернутся на Родину. И это случилось.

Наступил этот долгожданный день - 9 января 1957 года. Им, оставшимся в жилище, вынесшим все муки ада, разрешено было вернуться на Родину.

Несомненно, эта авторская работа плод серьезных раздумий нашей молодежи о судьбе своего народа.

М. ЭРЗИЕВ

Возрождение государственности Республики Ингушетия дало импульс во всех областях жизни общества. Развитие науки и образования, культуры и спорта наряду с общественно-политической и социально-экономической сферами стали приоритетными направлениями политики руководства Ингушетии. Образ ингушской государственности передовой интеллигенция сохранила в своих научных трудах и делах на протяжении XX века. Учёные не только занимались исследованиями, но и вдохновляли молодых учёных и направляли их по пути научного поиска. Традиции предшественников получили продолжение в трудах учёных современности.

Наука. Со времени восстановления Ингушской государственности развитие науки получило новый импульс. Стали издаваться труды учёных: М.Базоркина «История происхождения ингушей»; Ч.Ахриева «Избранное»; А.Танкиева «Духовные башни ингушского народа», «Эздел»; Д.Мальсагова «Избранное»; И.Дахкильгова «Мудрые наставления наших предков», «Ингушские сказки, сказания и предания»,

фический и художественный отделы. В фонде музея хранятся экспонаты, повествующие о богатой истории народа. Здесь хранятся изделия глубокой старины: серебряные кинжалы и женские украшения, керамическая посуда и изделия из драгоценного металла, предметы этнографии, нумизматики.

Зал боевой славы знакомит посетителей с героической историей народа в XIX- XX веках, в том числе

перспективе школа для слепых и слабослышащих.

Средние и высшие учебные заведения готовят специалистов для разных областей народного хозяйства. В государственных структурах, учреждениях и на предприятиях, в аграрном секторе Ингушетии и за пределами республики работают выпускники Ингушского государственного университета, опорного пункта Поволжского кооператив-

Л.М.-Т.Харсиева,

кандидат философских наук

Наука, образование, культура Ингушетии на новом витке развития (1992-2010)

«Большая гордость моя родная Ингушетия»; Д.Курмухаевой «Становление и развитие советской национальной государственности ингушского народа 1917-1944 гг.»; «Многоликая Ингушетия»; «Об ингушах и Ингушетии», составитель М.Албогачиева, и мн.др.

Значительное внимание уделяется учёными Научно-исследовательского института гуманитарных исследований им Ч.Э.Ахриева вопросам исследования истории и культуры ингушского народа. Руководит ИНИИИ им. Ч.Ахриева профессор И.А.Дахкильгов.

Под непосредственным его руководством идёт работа над фундаментальными проектами по написанию Истории Ингушетии, Антологий ингушского фольклора, составлению словарей. Издаются монографии на русском и ингушском языках. За последние годы издано 7 томов Антологии ингушского фольклора, изданы монографии авторами М.Матиевым - "Галгалтай турпала илlesh" (Героический эпос ингушей), Н.Кодзоевым - «История Назрани» и «История развития судебной системы Ингушетии», М.Султыговой - «Отраслевая животноводческая лексика ингушей», Р.Зязиковым и Л.Тариевой - «Галгалтай мета омонимий-дашлогор», Э.Зараховой

«Национальное самосознание: этнокультурные факторы», сборники: "Вопросы истории Ингушетии: исследования и материалы", «Учёные записки ИНИИИ» и мн.др.

Большую исследовательскую работу проводит архивная служба Республики Ингушетия. В городах России и зарубежья, где бы ни находились ингуши - они бережливо собирают всё, что касается судьбы народа, его истории и культуры. Это и А.Базоркин (г.Москва), М.Дакиев, Б.Газиков, М.Албогачиева (Санкт-Петербург), М.Ялхароева и др.

Научно - исследовательская работа ингушского государственного университета даёт свои результаты. В университете разрабатываются разные направления науки. Одним из важных является проект «Энциклопедия Ингушетии с древнейших времён». Многие учёные и сотрудники ингушского госуниверситета осуществляют совместные исследования с учёными из других республик России, СНГ. Взаимоотношения и обмен опытом являются неоспоримым ресурсом для совершенствования и развития научной и образовательной деятельности. Ингушский государственный университет заявил о себе как об одном из наиболее развивающихся и перспективных университетов Российской Федерации.

Большая заслуга в этом деле принадлежит первому ректору университета профессору А.А.Мальсагову и ныне действующему ректору профессору А.М.Мартазанову. Ингушский Государственный музей краеведения имени Т.Мальсагова функционирует более 30 лет. За это время Музей краеведения стал культурным центром республики. В музее функционируют исторический, археологический, этногра-

массовым героизмом, проявленным ингушским народом в годы Великой Отечественной войны. Ингушский государственный музей краеведения им.Т.Х.Мальсагова имеет филиалы: Музей боевой и трудовой славы в г.Малгобеке; Музей им.Г.Ахриева в с.Фуртуог; Музей им.Орджоникидзе в с.Мужики. Музей-мемориал жертвам политических репрессий был построен в г.Назрани по проекту народного художника РФ Мурата Полонкоева.

Национальная библиотека. Национальную библиотеку РИ можно назвать образовательным и духовным центром Ингушетии. Становление библиотеки началось в первые годы возрождения республики. Свои первые 200 книг библиотеку поставили на учёт в 1995 году. В коллективном фонде библиотеки приняли участие почти все библиотеки России. При содействии министерства культуры Российской Федерации в лице Е.И.Кузьмина, книги получали из разных библиотек: региональных, СНГ и зарубежья. Участие в различных проектах помогло пополнить фонды библиотеки. Генеральный директор Национальной библиотеки Ц.Газдиева сумела организовать работу библиотеки на высшем уровне. Библиотека по праву может называться одним из главных хранителей духовных ценностей народа. Ученые, историки, писатели, краеведы, представители СМИ, артисты, знатоки ингушского языка - все, кому дороги история и культура народа являются частыми гостями библиотеки.

Большое внимание руководством Республики Ингушетия уделяется развитию системы образования. Строятся комплексные детские сады-школы в городах и сёлах Ингушетии. Ведётся работа по совершенствованию кадрового потенциала системы дошкольного образования. На смену едиобразной программе пришли образовательные программы нового поколения с высоким развивающим потенциалом.

Создаются школы с современным оснащением. Каждый год открывается по несколько школ. Имеются школы в горных сёлах Джерах, Арахим, Бейни, Ляжи, Ольгетти. На представительных форумах, олимпиадах учащиеся школ Ингушетии занимают призовые места. Это свидетельствует об интеллектуальном потенциале детей из Ингушетии. Труд учителя стал почётным. В рамках национального проекта каждый год поддерживаются наиболее талантливые преподаватели и школы.

В республике создан Горский кадетский корпус. Здесь учат не только военному делу, но и языкам, информатике, основам этики и эстетики. Функционируют предметные кружки, спортивные секции и клубы, проходят конференции, конкурсы, встречи. По окончании Кадетского корпуса выпускники ГЭК продолжают обучение в вузах России - военных и гражданских. Открыта Коррекционная школа-интернат для обучения глухонемых и слабослышащих детей. В 2005-ом году состоялся первый выпуск этой школы. В

Окончив институт им.Гнесиных, Московскую консерваторию им.П.Чайковского по классу вокала в Марининском театре оперы и балета, а затем в Самарской академии искусств работал Зураб Базоркин. Он представлял оперную культуру России за границей: в театрах Вены, в Старозагорском оперном театре Болгарии, во многих городах Германии, в том числе в Берлинском оперном театре, в Штутгарде.

Оздоб Амрхан после окончания института искусств во Владивостоке приехал в Хабаровск, где и началась его творческая деятельность. Колоритный тенор сразу привлёк к нему внимание. Затем был Волгоградский музыкальный театр, зарубежные поездки. Япония, Италия, Швейцария, Германия, Китай, США.

Окончив Ленинградскую и Московскую консерватории Мадина Яндиева долгие годы являлась руководителем государственного симфонического оркестра и ректором Музыкальной академии Парагвая. Более 10 лет она жила в странах Южной Америки, где успешно совмещала концертную деятельность с преподавательской в университетах. Лучшие симфонические оркестры Нью-Йорка, Кембриджа, Бостона считали большой удачей играть под руководством мастера Мадина Яндиевой.

Тамара Инаркиева - талантливая пианистка, является выпускницей Московского института им. Гнесиных; Анита Марзиева стала солисткой государственного хореографического ансамбля «Березка»; Льянова Лидия Мустафаевна - талантливая пианистка и педагог; живёт и работает в Германии; Любовь Шишханова является великоопытной исполнительницей органистки; и многие другие достойно представляют культуру и искусство за пределами республики.

Влюбившийся зрителям Культурный музыкальный центр «Лом» входили И.Бекоев, Р.Наурубиев, Т.Дзейтов и Т.Яндиева. Музыканты и композиторы Ф.Шадажыева, З.Мальсагова и другие радуют общественность музыкальными произведениями.

С восстановлением Республики Ингушетия все они принимают участие в жизни своей республики.

С восстановлением Республики Ингушетия все они принимают участие в жизни своей республики.

С восстановлением Республики Ингушетия все они принимают участие в жизни своей республики.

С восстановлением Республики Ингушетия все они принимают участие в жизни своей республики.

КРУПНОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Фольклористическая деятельность Е. И. Крупнова

(Окончание. Начало в № 29,30)

Великие люди тем и велики, что они редко замыкаются в какой-то одной сфере, их интересы выходят за ее рамки. Посвятив себя археологии и древней истории Кавказа, Крупнов, тем не менее, находил время перечитывать не только тексты, но и исследования по ним, проведенные рядом ученых разных северокавказских народов. И тут он заметил весьма непримечательную картину - некоторые исследователи стали, как бы «тащить одеяло на себя», говоря грубо. То есть разноплеменная плеяда ученых стала на первое место выдвигать сугубо свою национальную версию Нартиады, а версии других народов отодвигать на периферию общекавказского эпоса. Относительно ингушского эпоса ими же внедрялись идеи о том, что его, как такового, вообще нет, а то что есть - не что иное, как заимствованное у соседей. Получалось, что ингуши, жители самого центра Кавказа, своего эпоса не имели и являлись лишь жалкими подражателями. Когда такие неумеренности выходят из-под пера иноплеменных авторов, это, в силу их националистических шор, еще можно понять. Но никак не укладывается в голову, когда на их позиции становятся люди, написавшие по нашему эпосу монографии «Героический эпос чеченцев и ингушей», «Нарт-орхостхойский эпос вайнахов». Их авторы стали на абзацские позиции скифо-сармато-аланского надуманного корня нарстского эпоса, вообще. Это само собой подразумевает, что ингуши являлись лишь жалкими эпигонами. Этими же исследователями стали членились герои нашего эпоса на две группы: «местные герои» и «нартские герои», что обратно же намекало на ингушский изоляционизм. Имеются и другие крайности, например, брошюра «нарты, аланы, вайнахи» явно намекает, что ингушский эпос (за исключением в театрах Вены, в Старозагорском оперном театре Болгарии, во многих городах Германии, в том числе в Берлинском оперном театре, в Штутгарде.

Оздоб Амрхан после окончания института искусств во Владивостоке приехал в Хабаровск, где и началась его творческая деятельность. Колоритный тенор сразу привлёк к нему внимание. Затем был Волгоградский музыкальный театр, зарубежные поездки. Япония, Италия, Швейцария, Германия, Китай, США.

Окончив Ленинградскую и Московскую консерватории Мадина Яндиева долгие годы являлась руководителем государственного симфонического оркестра и ректором Музыкальной академии Парагвая. Более 10 лет она жила в странах Южной Америки, где успешно совмещала концертную деятельность с преподавательской в университетах. Лучшие симфонические оркестры Нью-Йорка, Кембриджа, Бостона считали большой удачей играть под руководством мастера Мадина Яндиевой.

Тамара Инаркиева - талантливая пианистка, является выпускницей Московского института им. Гнесиных; Анита Марзиева стала солисткой государственного хореографического ансамбля «Березка»; Льянова Лидия Мустафаевна - талантливая пианистка и педагог; живёт и работает в Германии; Любовь Шишханова является великоопытной исполнительницей органистки; и многие другие достойно представляют культуру и искусство за пределами республики.

Влюбившийся зрителям Культурный музыкальный центр «Лом» входили И.Бекоев, Р.Наурубиев, Т.Дзейтов и Т.Яндиева. Музыканты и композиторы Ф.Шадажыева, З.Мальсагова и другие радуют общественность музыкальными произведениями.

С восстановлением Республики Ингушетия все они принимают участие в жизни своей республики.

С восстановлением Республики Ингушетия все они принимают участие в жизни своей республики.

С восстановлением Республики Ингушетия все они принимают участие в жизни своей республики.

С восстановлением Республики Ингушетия все они принимают участие в жизни своей республики.

ПРИРОДА И МЫ

Они охраняют флору и фауну

Охототдел по Малгобекскому району существует много десятилетий. По иронии судьбы несколько лет подряд он был упразднен и вновь был учрежден в начале 2009 года.

Наш охототдел является структурным подразделением управления РИ по охране, контролю и регулированию объектов животного мира и среды их обитания, - говорит начальник охототдела Абдул-Мажит Магомедович Бокоев. - У нас много функций и задач. Без всякого сомнения, такой орган необходим. Если не будет охотнадзора, животный мир наших лесов, гор, предгорий, степей может исчезнуть. Общая площадь, находящаяся под нашим контролем, превышает 55 тыс. гектаров. Из них: лесные угодья - 5,8 тыс. га, полевые угодья - почти 47 тыс. га, - прочие угодья - 780 га, протяженность русел рек - 15 км, водные угодья - 60 га. Основные виды фауны, распространённые на нашей территории, это кабаны, заяц-русак, лисица, куница, белка, барсук, ласка, хищники волк и шакал, птицы фазан, перепел, куропатка серая, дикий голубь, утка, гуся, журавль, аист и другие.

По словам А.-М. Бокоева, на их подведомственной территории находятся 30 населенных пунктов, включая участки старого Малгобека, 8 ГУПов сельскохозяйственного назначения, большое число фермерских хозяйств, 18 кошар. Если предположить, что в каждом населенном пункте в среднем 5 браконьеров, то получается, что здесь проживают 150 человек, занимающихся запрещенным промыслом. Их «стараниями» уже уничтожено все поголовье козуль, которые раньше часто встречались на подведомственной территории. Если каждый из них в течение месяца будет незаконно отстреливать хотя бы одно животное и одну птицу, в

ближайшие годы может наступить катастрофа - фауна на территории Малгобекского района практически перестанет существовать. Учет, проведенный не очень давно, показал, что на 24 маршрутах от 5 до 12 км в наличии имеется 67 особей кабана, более 450 зайцев, 46 куниц, 163 лисиц, 18 волков, 20 шакалов. Если сказать точнее, у нас обнаружены следы 800 диких животных и хищников. Часть из них уже уничтожена нашими «охотниками» и браконьерами,

сударственный скот. В среднем за месяц от их зубов гибнет 5-6 баранов. Но это еще не все. Особенно опасны стаи одичавших собак, которые обитают на окраинах населенных пунктов района, в селлах и городе. Иногда встречаются стаи, в которых от 15 до 30 особей. Они бросаются как на животных, так и на людей. Жалобы по этому поводу поступают в разные инстанции.

По словам А.-М. Бокоева, егеря могут отвести эту беду от людей. Но активная по-



прибывающими из соседних районов и регионов. Но беды нашей фауны этим не заканчиваются. Многие животные, звери и птицы гибнут в период холодов, в результате распространения различных заболеваний, в естественных котлованах и рукотворных отстойниках по сбору нефтяных отходов. Благодаря усердию работников охототдела, на судебном процессе удалось доказать вину руководства ОАО «Ингушфетгазпром» в гибели перелетных птиц в накопителе вблизи п. Южный и применить к нефтеобъединению штрафные санкции. Более 147 тысяч рублей было взыскано с ОАО «Ингушфетгазпром». Но таких примеров, к сожалению, единицы.

В обязанности работников охототдела входят не только охранные функции, но и отстрел опасных и вредных диких животных. Хищники нападают на частный и го-

зиция глав администраций населенных пунктов не позволяют развернуть работу по ликвидации одичавших собак. Но часть этой работы уже проведена.

Нельзя подвергать опасности жизнь скота и особенно жизнь и здоровье людей, - говорит А.-М. Бокоев. - Мы сможем нейтрализовать беду даже на безвозмездной основе. А вот утилизацию отстреленных собак должны заниматься местные власти.

Осенью прошлого года работники охототдела заготовили много корма для диких животных, разложили его вблизи троп, где мигрирует фауна. Эта работа оказалась необходимой, так как вторая половина января и первая половина февраля текущего года оказались снежной и холодной, животные не имели возможности самостоятельно добывать питание.

С самым настоящим энтузиазмом говорит о людях редкой профессии А.-М. Бокоев. Это профессионалы своего дела егеря Ю. Полонкоев, Х. Тумгоев, охотвед Б. Султыгов и другие. Благодаря их бдительности и усердию множится богатства наших лесов, полей и предгорий. Конечно, у них есть добровольные помощники - любители живой природы. Пусть их совместные действия станут благоприятными для нашей земли.

М. КАРТОЕВ



Неотвратимость наказания за нарушения требований пожарной безопасности

Проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» разрабатывается по исполнению поручений Президента Российской Федерации от 5 февраля 2009 г. № Пр-241, 7 февраля 2009 г. № Пр-255, Правительства Российской Федерации от 13 февраля 2009 г. № ИШ-П4-777, от 23 марта 2009 г. № ВП-П12-1538, от 27 марта 2009 г. № П12-10072, пункта 1.5 протокола расширенного заседания Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 26 августа 2009 г. № 6. Законпроект предусматривает увеличение размеров сумм административных штрафов, предусмотренных статьей 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), для граждан, должностных и юридических лиц, а также для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, расширяет перечень составов административных правонарушений в области пожарной безопасности, влекущих назначения наказания в виде административного приостановления деятельности.

Анализ ряда крупных пожаров, произошедших в Российской Федерации в зданиях с массовым пребыванием людей за последние три года, а именно:

- 16 января 2006 г. г. Владивосток - пожар в офисном здании, погибли 9 человек;
- 9 декабря 2006 г. г. Москва - пожар в наркологической больнице №17, погибли 45 человек;

9 декабря 2006 г. - пригород г. Тайги Кемеровской области - пожар в здании психоневрологического интерната, погибли 9 человек;

20 марта 2007 г. - ст. Камышеватская Ейского района Краснодарского края - пожар в спальном корпусе дома-интерната для престарелых и инвалидов, погибли 63 человека;

25 марта 2007 г. - г. Москва - пожар в ночном клубе ООО «Клуб Маркет 911», погибли 10 человек;

21 июня 2007 г. - село Екатеринбургское Тарского района Омской области, пожар в доме-интернате для престарелых и инвалидов, погибли 10 человек;

4 ноября 2007 г. - Тульская область, пожар в доме-интернате для престарелых и инвалидов, погибли 32 человека;

31 января 2009 г. - Республика Коми, пожар в доме ветеранов, погибли 23 человека;

5 декабря 2009 г. - Пермский край, пожар в клубе «Хромая лошадь», погибли 155 человек, показал, что основными причинами и условиями, способствовавшими наступлению тяжелых последствий, в том числе массовой гибели людей, являлись невыполнение требований пожарной безопасности: позднее сообщение о пожаре, невозможность подъезда пожарной техники к зданиям, несоблюдение требований пожарной безопасности, регламентирующих порядок действий работников при пожаре, грубейшие нарушения требований пожарной безопасности на путях эвакуации, отсутствие или неработоспособность автоматических систем противопожарной защиты зданий и сооружений.

Увеличение штрафных санкций за нарушение требований пожарной безопасности связано с тем, что действующие в настоящее время размеры административных штрафов не позволяют достичь основной цели административного наказания - предупреждение новых правонарушений в области пожарной безопасности, а также не позволяют эффективно решать вопросы обеспечения пожарной безопасности, не стимулируют нарушителей, в том числе и экономически, выполнять их. Указанные обстоятельства привели к ситуации, когда со стороны должностных и юридических лиц, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, игнорируются требования пожарной безопасности, так как штрафные санкции за их неисполнение (неадекватные исполнению) с учетом Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» могут налагаться один раз в три года и они несопоставимы с затратами на мероприятия, обеспечивающие надлежащую защищенность личности, общества и государства от пожаров.

Учитывая, что согласно приложению 1 Федерального закона от 24 ноября 2008 г. № 204-ФЗ «О федеральном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годы» денежные взыскания (штрафы) за нарушение Федерального закона «О пожарной безопасности» направляются в бюджет Российской Федерации и бюджеты субъектов Российской Федерации в равных долях, увеличение размера административного штрафа за нарушение требований пожарной безопасности в отношении должностных и юридических лиц, а также лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, позволит целенаправленно использовать полученные средства для повышения уровня пожарной безопасности в Российской Федерации.

Принятие законопроекта позволит более эффективно регулировать общественные отношения, складывающиеся в области обеспечения пожарной безопасности в Российской Федерации.

Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

Статья 1

Внести в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2005, №27, ст. 2721; 2006, № 50, ст. 5279; 2007, № 26, ст. 3089) следующие изменения:

1) Статью 20.4 изложить в следующей редакции: «Статья 20.4. Нарушение требований пожарной безопасности

1. Нарушение требований пожарной безопасности за исключением случаев, предусмотренных частями 3, 4, 5, 6, 7 настоящей статьи и статьями 8.32, 11.16 настоящего Кодекса, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере одной тысячи рублей; на должностных лиц — двух тысяч рублей; на юридических лиц — сорока тысяч рублей.

2. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере двух тысяч рублей; на должностных лиц - четырех тысяч рублей; на юридических лиц — восемьдесят тысяч рублей.

3. Нарушение требований пожарной безопасности к противопожарному водоснабжению, электротехническим зданиям, сооружениям и строениям, электротехнической продукции, обеспечению первичными средствами пожаротушения зданий, сооружений и строений, а также к первичным средствам пожаротушения - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере трех тысяч рублей; на должностных лиц — шести тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - тридцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до пятнадцати суток; на юридических лиц — ста тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до сорока пяти суток.

4. Нарушение требований пожарной безопасности к устройству и содержанию путей эвакуации, систем обнаружения пожара, оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, а также противопожарной защиты, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере четырех тысяч рублей; на должностных лиц — двадцати тысяч; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - сорока тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до двадцати суток; на юридических лиц - девятсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

5. Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества без причинения ущерба в крупном размере, а равно причинение вреда здоровью человека, не относящегося к тяжкому, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц — пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - четырехсот тысяч рублей.

6. Нарушение порядка подтверждения соответствия продукции требованиям пожарной безопасности в случае, если подтверждение соответствия продукции требованиям пожарной безопасности обязательно, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - девятсот тысяч рублей.

7. Нарушение требований пожарной безопасности к проходам, проездам и подъездам к зданиям, сооружениям и строениям, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере двух тысяч рублей; на должностных лиц - десяти тысяч рублей; на юридических лиц - ста пятидесяти тысяч рублей.

2) В части 2 статьи 23.1 слова «частью 1 статьи 20.4.» заменить словами «частями 3, 4 статьи 20.4.»

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации

Д. МЕДВЕДЕВ

Телефон доверия Южного регионального центра: 8-8632-40-66-10,
ГУ МЧС России по Республике Ингушетия: 55-19-67
Управление государственного пожарного надзора главного управления МЧС России по Республике Ингушетия

РАБОТА ПО ПОДГОТОВКЕ К ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Уважаемые жители республики!

Всероссийская перепись населения состоится с 14 по 25 октября 2010 года. Итоги Всероссийской переписи населения являются основным источником формирования федеральных информационных ресурсов о численности и структуре населения, его распределению по территории страны в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем.

Предстоящая перепись 2010 года позволит оценить, насколько эффективными были те или иные государственные целевые программы, национальные проекты, правильно ли были сформулированы задачи этих проектов и какой эффект они дали. Благодаря переписи населения мы можем увидеть свой «портрет» на определенный период времени, чтобы осознать, куда наше общество движется, стало ли оно богаче и просвещеннее, образованнее и культурнее.

Территориальный орган федеральной службы государственной статистики по Республике Ингушетия продолжает работу по подготовке к проведению в октябре 2010 года Всероссийской переписи населения.

Перепись, как мы и сообщили ранее, будет проводиться методом опроса населения специально обученными лицами (переписчиками) путем заполнения ими переписных листов при обходе жилых и иных помещений, где может проживать население.

Жители нашей республики смогут сделать выбор: принять переписчика у себя дома, посетить стационарные переписные пункты или участвовать в переписи по телефону. Переписчик не имеет право требовать какие-либо документы, удостоверяющие личность человека, например, паспорт.

Уже утверждена форма бланка переписных листов. Переписных листов будет три. Прежде всего, это лист Л, который является основным. Он включает в себя 25 вопросов и состоит из 13 разделов с подразделами. Здесь будут такие вопросы, как пол, дата рождения, место вашего рождения, состояние в браке, гражданство, национальность. Целый раздел посвящен образованию и обучению. Об источниках средств к существованию -

тоже целый раздел с подразделами. Имеются вопросы по занятости населения, безработицы и миграции. Для жителей будут отдельные вопросы: сколько детей вы родили и дата рождения вашего первого ребенка. Далее население будет отвечать на вопросы переписного листа П, который заполняется на каждую квартиру или многоквартирный дом. Он описывает жилищные условия населения. Третий переписный лист В заполняется на временно проживающих в стране и на мигрантов.

Все рабочие списки, которые составляются, чтобы никого во время переписи не потерять, после обработки полученных сведений будут уничтожаться. Вот как говорится об этом в законе «О Всероссийской переписи населения» №8-ФЗ, пунктах 1 и 3: «Сведения о населении, содержащиеся в переписных листах, являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению или распространению и используются только в целях формирования официальной статистической информации».

А также «Лица, которые имеют доступ к сведениям о населении, содержащимся в переписных листах, и допустили утрату или разглашение этих сведений либо фальсифицировали их или содействовали фальсификации, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации». Кстати, в договорах, которые мы заключаем с переписчиками, есть запись об их ответственности за разглашение информации.

Итоги Всероссийской переписи будут подводиться поэтапно до конца 2012 года. Первые итоги будут получены в апреле 2011 года. Также последовательно будет осуществляться их официальное опубликование. Последний том с итогами выйдет в конце 2013 года.

Уважаемые жители Республики, на интернет-сайте территориального органа Росстата Ingstat.gks.ru в разделе «Новости» вы можете узнать обо всех этапах подготовки к Всероссийской переписи населения 2010 года.

Просим всех жителей Ингушетии отнестись с пониманием, оказать активное содействие и поддержку при проведении Всероссийской переписи населения! Ведь её результаты адресованы не только нам, но и тем, кто будет жить после нас.

Уточнены размер и порядок индексации ежемесячной денежной выплаты Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы

Постановлением правительства РФ от 22.12.2009 N 1054 «О внесении изменений в Правила осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы» уточнены размер и порядок индексации ежемесячной денежной выплаты Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы.

Изменениями, внесенными в Правила осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы, утвержденные постановлением правительства РФ от 24.08.2006 N 518, предусмотрено, что ежемесячная денежная выплата устанавливается Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы по их заявлению в размере 26847 рублей (ранее - 20 тысяч рублей). Размер ежемесячной выплаты подлежит индексации один раз в год с 1 апреля текущего года исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период прогнозного уровня инфляции. Постановление вступает в силу с 1 января 2010 года.

Уточнены размер и порядок индексации ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы

Постановлением правительства РФ от 22.12.2009 N 1054 «О внесении изменений в Правила осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы» уточнены размер и порядок индексации ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы.

Изменениями, внесенными в постановление правительства РФ от 21.12.2005 N 788 «Об утверждении Правил осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы», предусмотрено, что ежемесячная денежная выплата устанавливается Героям и полным кавалерам ордена Славы по их заявлению в размере 36 410 рублей (ранее - 25 тысяч рублей). Размер ежемесячной выплаты подлежит индексации один раз в год с 1 апреля текущего года исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период прогнозного уровня инфляции. Постановление вступает в силу с 1 января 2010 года.

ФУТБОЛ

Подготовка к сезону 2010 года

Назрановский «Ангушт» продолжает подготовку к предстоящему футбольному сезону. В эти дни команда находится на учебно-тренировочном сборе в городе Кисловодске.

Как правило, кисловодские сборы – самые трудные в подготовке к сезону. Здесь в условиях среднегорья, обильно солнца, закладываются фундаментальные основы подготовки спортсмена. Трехразовые тренировки чередуются со спарринг-матчами. Благо, в это время года в Кисловодске много футбольных команд со всей страны, как и мы готовящихся к чемпионату.

Я встретился с начальником ФК «Ангушт» Бесланом Илиевым, буквально на один день приехавшим в Ингушетию из Кисловодска, и задал ему несколько вопросов относительно прошедших сборов.

- Это уже второй сбор команды. Идет тяжелая и кропотливая работа. Команда чередует физическую подготовку с занятиями по атлетизму и проводит товарищеские игры.

- Беслан, была информация, что команду в этом году возглавит известный в прошлом футболист и перспективный в настоящее время тренер Руслан Идигов, которого мы хорошо знаем по выступлениям за «Ангушт» и «Терек».

- Мы хотим, чтобы Руслан Идигов возглавил нашу команду, и на 90% этот вопрос можно считать решенным.

Руслан не нуждается в дополнительных рекомендациях. Мы знаем его давно и полностью доверяем ему.

- В этом году в команду возвратился из майкопской «Дружбы» Ахмед Барахоев...

- Да, Ахмед будет играть за «Ангушт» - и это хорошее приобретение. Он начинал карьеру игрока в нашей команде и мы в этом году на него рассчитываем.

- В Крымске не было нескольких ключевых игроков команды, пропустивших первый сбор по разным причинам...

- В Кисловодске эти игроки приехали и тренируются в общей группе. Мусса Мазаев, Рустам Хабеев, Азамат Балкаров скорее всего останутся в нашей команде, Валентин Нечук и Вадим Рощевский, хорошо зарекомендовавшие себя в прошлом сезоне, также будут в сезоне 2010 года защищать цвета «Ангушта». Есть на просмотре еще ряд игроков.

Руслан Идигов на этом сборе определяется с составом. Мы привлекли к сборам многих местных воспитанников, но со многими из них придется расстаться - эти люди еще не готовы к выступлениям на уровне команд мастеров. Мы давали им шанс заявить о себе, но многие из них нас не устраивают.

- Команда проводит товарищеские игры. Каково футболисту пробуждаться утром кросс в 6 километров, а потом, еще позани-

мавшись на тренажере, играть в футбол. Но так работают все команды.

- Поэтому я и говорю, что эти сборы определяющие. На фоне общей усталости и проходят товарищеские игры. В Кисловодске мы сыграли два матча - с «Динамо» из Ставрополя и шалинским «Вайнахом». Первую игру наша команда проиграла 0:1, второй матч закончился вничью 1:1, но эти результаты ни о чем не говорят, просто необходимая игровая практика.

- Беслан, в каких условиях живет и тренируется наша команда?

- Условия неплохие, не хуже, чем у других команд. На подготовку нельзя экономить, но и расходы должны быть обоснованные. Мы делаем все, что в наших возможностях, чтобы лучше подготовить команду к предстоящему сезону. Думаю, Руслан Идигов за оставшееся до старта первенства время поставит командную игру и сбалансирует состав.

У нас еще есть время, команда предстоит еще один сбор в городе Крымске, и мы вправе надеяться на результат.

- Беслан, передайте всем игрокам и тренерам наши добрые пожелания, мы будем ждать только хороших вестей

- Спасибо за поддержку. Мы постараемся оправдать надежды наших болельщиков.

М. ХАНИЕВ

ПИСЬМО РОДИТЕЛЯМ

В соответствии с Положением об организации профилактической работы по детскому дорожно-транспортному травматизму в образовательных учреждениях проводятся профилактические работы с родителями обучающихся по вопросу безопасности дорожного движения.

Одной из первоочередных задач школы, семьи является активная борьба с детским травматизмом, его предупреждение.

Уличный травматизм у детей занимает второе место после бытового и составляет 15-16% от общего количества травм. В большинстве своем травмы на улицах являются результатом падений, которые чаще всего бывают в снепагод, гололед, листопад. К таким травмам относятся и повреждения, нанесенные средствами транспорта. Они составляют 3-4% всех травм у детей, но тяжесть их очень велика. Вследствие транспортных повреждений погибает детей больше, чем при всех других видах травматизма. Инвалидность – нередкий исход этого вида травм. Наибольшее количество транспортных травм наносится автомобилями, меньше – трамваями, троллейбусами, велосипедами, мотоциклами. Причины транспортных травм можно разделить на три группы:

1. Неправильное поведение самих детей (¼ всех происшествий).
2. Вина водителей транспорта.
3. Вина взрослых, сопровождающих детей.

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ:

1. Никогда не спешите на проезжей части. Наоборот, научите ребенка наблюдать обстановку на ней, переходить дорогу только размеренным шагом.
2. Не разговаривайте при переходе через улицу, тогда ребенок поймет, что нельзя отвлекаться при маневре перехода.
3. Никогда не переходите дорогу на красный или желтый свет, как бы вы не спешили.
4. Приучите ребенка к этому ваших детей - переходить дорогу не там, где вам надо, а там, где есть переходы. Переход перекрестков возможен только по линии тротуаров, «буквой Г».
5. Особенно обратите внимание на двигательную память детей: остановка перед переходом, сделав первый шаг на проезжую часть, поверни голову налево, направо и оцени ситуацию на дороге.
6. Научите ребенка всматриваться вдаль и оценить скорость приближающихся видов транспорта, для того чтобы он умел высчитывать время, за которое машина сможет доехать до вас.
7. Уделяйте больше внимания детям с отклоненным зрением. Учтите, что «боковое зрение», играющее огромную роль при переходе улицы, у ребят с ослабленным зрением развито слабее. Поэтому приучите детей, носящих очки, чаще поворачивать голову для оценки ситуации на дороге.

Помните, жизнь и здоровье наших детей зависит, прежде всего, от нас, взрослых!

Убедительная просьба ко всем водителям и пешеходам уважать, изучать и соблюдать Правила дорожного движения. Удачи вам и зеленого света на всех дорогах.

Ф. ШАХМУРЗиеВА,
инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОВД
по Назрановскому району, лейтенант милиции

Депутаты и Аппарат Народного Собрания Республики Ингушетия выражают глубокое соболезнование начальнику финансового отдела Дударов-Войцеховичу Макке Алаудиновне в связи с гибелью ее мужа - ДУДАРОВА УМАРБЕКА УСМАНОВИЧА, сына - ДУДАРОВА ИСЛАМА УМАРБЕКОВИЧА, дочери - ДУДАРОВОЙ ДАНЫ УМАРБЕКОВНЫ.

Байначарех Дала кьахетам болба, Дала гешт долда.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Комитет по делам молодежи Республики Ингушетия объявляет Конкурс по отбору участников Всероссийского молодежного образовательного форума «Селигер» и молодежного лагеря «Селигер - Кавказ», которые пройдут в июне - августе 2010 года в Тверской области.

По всем возникающим вопросам обращаться в Коммолодежи Ингушетии по адресу: ул. Победы, д.6 или по телефону 22-10-86. Также вся необходимая информация размещена на сайте www.kdm06.ru в разделе «Селигер».